



# देश की उपासना



dku live & dkunews24

देश के विकास में समर्पित समाज के सभी वर्गों के लिए

वर्ष : 01 अंक-17 : जौनपुर, सोमवार 05 सितम्बर 2022

साप्ताहिक दैनिक ( संस्करण )

पेज -4 मूल्य : 2 रुपया

## मुख्यमंत्री योगी ने शिक्षकों को राज्य अध्यापक पुरस्कार से किया सम्मानित

लखनऊ ब्यूरो : मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शिक्षक दिवस के मौके पर लोकभवन में आयोजित कार्यक्रम में शिक्षकों को राज्य अध्यापक पुरस्कार से सम्मानित किया। इस मौके पर मुख्यमंत्री योगी के अलावा व्यासायिक शिक्षा एवं कौशल विकास मंत्री कपिल देव अग्रवाल, बेसिक शिक्षा राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार संदीप सिंह, माध्यमिक शिक्षा राज्य मंत्री गुलाब देवी, मुख्य सचिव दुर्गा शंकर मिश्र, प्रमुख सचिव बेसिक शिक्षा दीपक कुमार, प्रमुख सचिव कौशल विकास और सुभाष चंद्र शर्मा मौजूद रहे। मुख्यमंत्री ने राज्य अध्यापक पुरस्कार से इन शिक्षकों का किया सम्मान: 1. बाराबंकी से उच्च प्राथमिक विद्यालय कोपा सिद्धौर के सहायक अध्यापक दिनेश कुमार वर्मा। 2. मिर्जापुर से प्राथमिक विद्यालय भगेश्वर, पहाड़ी के प्रधानाध्यापक के रविकांत द्विवेदी। 3. भदोही से उच्च प्राथमिक विद्यालय कोइलरा औराई की सहायक अध्यापक ज्योति कुमार। 4. अयोध्या से प्राथमिक विद्यालय रूखास के प्रधानाध्यापक मनीष देव। 5. आजमगढ़ से प्राथमिक विद्यालय जिवली, टेकमा के प्रधानाध्यापक सदाशिव तिवारी। 6. हापड़ से संविलियन विद्यालय राजपुर सिंघावली की सहायक अध्यापक अरुणा कुमारी राजपूत। 7. प्रतापगढ़ से उच्च प्राथमिक विद्यालय मरुआन, बाबा बेलखरनाथ धाम की सहायक अध्यापक रश्मि मिश्रा। 8. आगरा से प्राथमिक विद्यालय नगला पैमा बरौली अहीर के सहायक अध्यापक श्रीकांत कुलश्रेष्ठ। 9. बलरामपुर से उच्च प्राथमिक विद्यालय सहजौरा (कंपोजिट), रेहरा बाजार के सहायक अध्यापक राम हरिजन। 10. गोंडा से कंपोजिट विद्यालय बाबा मठिया वजीरगंज के सहायक अध्यापक सुनील कुमार।



सहायक अध्यापक अरुणा कुमारी राजपूत। 7. प्रतापगढ़ से उच्च प्राथमिक विद्यालय मरुआन, बाबा बेलखरनाथ धाम की सहायक अध्यापक रश्मि मिश्रा। 8. आगरा से प्राथमिक विद्यालय नगला पैमा बरौली अहीर के सहायक अध्यापक श्रीकांत कुलश्रेष्ठ। 9. बलरामपुर से उच्च प्राथमिक विद्यालय सहजौरा (कंपोजिट), रेहरा बाजार के सहायक अध्यापक राम हरिजन। 10. गोंडा से कंपोजिट विद्यालय बाबा मठिया वजीरगंज के सहायक अध्यापक सुनील कुमार।

## हजरतगंज के होटल में लगी भीषण आग : अब तक चार की मौत : सीएम योगी ने दिए जांच के आदेश

लखनऊ ब्यूरो : उत्तर प्रदेश के लखनऊ में हजरतगंज इलाके में एक होटल में सोमवार सुबह भीषण आग लग गई। आग होटल लिवाना में लगी है। फायर ब्रिगेड की कई गाड़ियां मौके पर आग पर काबू पाने में जुटी हैं। धुएँ के बीच कई लोग कमरों में फंसे हैं। दम घुटने से कई लोग बेहोश हो गए हैं। हादसे में चार लोगों की मौत की खबर है। कई की हालत गंभीर बनी हुई है। वहीं, मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने मंडलायुक्त और पुलिस कमिश्नर की संयुक्त कमेटी को जांच का आदेश दिया है। प्रदेश के उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक भी घायलों का हालचाल लेने सिविल अस्पताल पहुंचे और कहा कि मामले की जांच की जाएगी और किसी भी दोषी को बख्शा नहीं जाएगा। जानकारी के अनुसार, सोमवार की सुबह करीब साढ़े सात बजे हजरतगंज के सुल्तानगंज इलाके में स्थित लिवाना होटल में भीषण आग लगी है। आग में झुलसे लोगों को सिविल अस्पताल भेजा गया है। अभी तक होटल के अंदर से 20 से ज्यादा लोगों को निकाला गया है। कुछ लोगों को बचाने का प्रयास किया जा रहा है। बताया जा रहा है कि धुएँ में दम घुटने से कई लोग बेहोश हो गए हैं। उन्हें अस्पताल ले जाया गया है। दमकल कर्मी भी बेहोश हो गया है। अब तक करीब 20 लोगों को अस्पताल ले



जिलाधिकारी सूर्यपाल गंगवार ने बताया कि होटल में कुल 30 कमरे हैं, इनमें से 18 कमरों में लोग थे। 30 से 35 लोग कमरों में मौजूद थे। पहली मंजिल पर बैकवट हॉल है। यहां कई लोग थे। कई लोग सुबह होटल से निकल गए थे। वहीं, लखनऊ के हजरतगंज के होटल लिवाना में आग लगने की घटना पर यूपी के सीएम योगी आदित्यनाथ ने संज्ञान लिया है। उन्होंने जिला अधिकारियों को झुलसे लोगों का समुचित इलाज सुनिश्चित करने के साथ ही मौके पर पहुंचकर बचाव कार्य में तेजी लाने को भी कहा है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ खुद सिविल अस्पताल पहुंचे और घायलों का हालचाल लिया। लखनऊ कमिश्नर एस बी शिरोडकर ने बताया कि होटल प्रबंधन के रिकॉर्ड के अनुसार 38 से 40 लोग वहां पर रुके हुए थे जिसमें से पुलिस विभाग के अनुसार 10 लोगों को अस्पताल पहुंचाया गया है। जिसमें से दो लोगों की दुखद मौत हो गई जबकि सात लोग अभी अस्पताल में भर्ती हैं। एक व्यक्ति को डिस्चार्ज किया गया है। होटल के कमरों में धुआं ज्यादा होने के कारण अभी तक कितने लोग अंदर फंसे हैं। इसकी जानकारी नहीं हो पा रही है। पुलिस कमिश्नर व मंडला आयुक्त को जांच के निर्देश दिए गए हैं। जांच के उपरांत कार्रवाई की जाएगी।

## अयोध्या राम नगरी में दीपोत्सव पर जलेंगे 16 लाख दिए : सोशल मीडिया के कई प्लेटफार्म को दीपोत्सव नोडल अधिकारी ने दी हरी झंडी

अयोध्या(संवाददाता) सुंद्ध कुमार [डॉ० राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय व उत्तर प्रदेश सरकार के संयोजन में अयोध्या राम की पैड़ी पर 23 अक्टूबर को होने वाले दीपोत्सव को आमजन तक पहुंचाने के लिए विश्वविद्यालय ने कई अधिकारिक सोशल मीडिया पेज बनाये। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो० अखिलेश कुमार सिंह के दिशा-निर्देशन में दीपोत्सव नोडल अधिकारी प्रो० अजय प्रताप सिंह ने रविवार को सोशल मीडिया के कई प्लेटफार्म को हरी झंडी दी। इसके माध्यम से दीपोत्सव के स्वयंसेवकों, शिक्षकों, अधिकारियों, कर्मचारियों के साथ लाखों लोगों को जोड़ने की तैयारी है। नोडल अधिकारी ने बताया कि प्रदेश शासन के दिशा-निर्देशन में

दीपोत्सव-2022 को भव्य बनाना है। इस प्रांतीय उत्सव की विश्वभर में चर्चा है। इसको और अधिक यादगार बनाने के लिए पारंपरिक मीडिया के साथ सोशल मीडिया का सहारा लिया जायेगा। ताकि दीपोत्सव की भव्यता आमजन तक पहुंच सके। प्रो० सिंह ने बताया कि विश्वविद्यालय द्वारा दिव्य दीपोत्सव के नाम से फेसबुक पेज बनाया गया है। क्यू आर कोड को मोबाइल से स्कैन करने पर कोई भी आसानी से फेसबुक से जुड़ सकता है। इसके अतिरिक्त यू-ट्यूब, इंस्टाग्राम व ट्विटर पर दिव्य दीपोत्सव अयोध्या धाम से अकाउंट बनाया गया है, इससे भी जुड़ सकते हैं। उन्होंने बताया कि सोशल

मीडिया के अधिकारिक पेज को चलाने के लिए आईईटी संस्थान के शिक्षक डॉ० विनीत सिंह, इंजीनियर अनुराग सिंह व इंजीनियर पिपूष राय की निगरानी में सोशल मीडिया पेज संचालित किया जायेगा। दीपोत्सव नोडल अधिकारी प्रो० सिंह ने बताया कि शासन द्वारा राम की पैड़ी पर 14 लाख 50 हजार दीए जलाने का लक्ष्य दिया गया है। विश्वविद्यालय की ओर से 16 लाख से अधिक दीए बिछाये जाने की योजना है। इसके लिए 18 हजार स्वयंसेवक लगाये जायेंगे। पूरे आयोजन को सफल बनाने के लिए समितियों के गठन के साथ अन्य तैयारियों की जा रही है।

## मां का पहला दूध बच्चे के लिए बहुत ही उपयोगी : यह बच्चों को कुपोषण से बचाता है -सुनीता राय

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। ममता संस्था द्वारा म्हाफंडेशन के सहयोग से राष्ट्रीय पोषण सप्ताह के अवसर पर सहीत संदेश नाम से एक जागरूकता अभियान की शुरुआत बाल विकास परियोजना अडि।कारी अलीगंज सुनीता राय के द्वारा हरी झंडी दिखाकर की की गई। इस मौके पर उपस्थित लोगों से बात करते हुए उन्होंने बताया कि कुपोषण की समस्या एक विश्वव्यापी समस्या विकासशील देशों में कुपोषण की स्थिति पर नजर डालें तो आंकड़े चौंकाने वाले सामने आते हैं। इन विकासशील देशों में खासकर बच्चे कुपोषण के अडि।क शिकार हैं। भारतवर्ष में 68: बच्चों का सामान्य से कम भार है। इसका मुख्य कारण कुपोषण ही है जो पोष्टिक व संतुलित भोजन न मिलने के कारण होता है। संतुलित भोजन का अभाव ही कुपोषण कहलाता है। जब हमारे भोजन में ऐसे तत्वों की कमी होती है जो शरीर की वृद्धि व रक्षा में सहायक होते हैं तो उसे कुपोषण कहते हैं। मां का पहला दूध बच्चे के लिए बहुत ही उपयोगी होता है यह बच्चों को कुपोषण से बचाता है जिसे कोलोस्ट्रम कहते हैं जन्म के 1 घंटे के अंदर ही बच्चे को मां का पहला गाढ़ा दूध जरूर पिलाना चाहिए जिससे बच्चा स्वस्थ और बहुत सारी बीमारियों से बच जाता है और बच्चे को 6 माह तक सिर्फ मां का दूध ही पिलाना चाहिए ऊपर से कुछ भी

नहीं पानी भी नहीं क्योंकि मां का दूध ही बच्चे के लिए सर्वोत्तम आहार है उन्होंने कहा कि बच्चे को 6 माह के उपरांत हल्के भोजन से जैसे दलिया मछला हुआ केला आदि से शुरुआत करनी चाहिए और धीरे-धीरे इसे बढ़ाने से जिससे बच्चे का विकास सही तरीके से हो सके। ममता संस्था के प्रोग्राम



मैनेजर क्षमा शील वर्मा ने बताया राष्ट्रीय पोषण सप्ताह भारत सरकार के महिला एवं बाल विकास मंत्रालय, खाद्य और पोषण बोर्ड द्वारा शुरू किया गया वार्षिक पोषण कार्यक्रम है। यह कार्यक्रम पूरे देश में प्रतिवर्ष 1 से 7 सितंबर तक मनाया जाता है। पोषण सप्ताह मनाने का मुख्य उद्देश्य बेहतर स्वास्थ्य के लिए पोषण के महत्व पर जागरूकता बढ़ाना है, जिसका विकास, उत्पादकता, आर्थिक विकास और अंततः राष्ट्रीय विकास पर प्रभाव पड़ता है। इस सप्ताह तक चलने वाले इस पोषण अभियान में गर्भवती और स्तनपान कराने वाली महिलाओं, छह साल से कम उम्र के बच्चों और किशोरियों पर विशेष ध्यान दिया जाएगा। साथ महत्व के बारे में जानकारी दी जाएगी। इस मौके पर प्रमुख मुख्य सेविका राजकुमारी चंद्रा ममता पांडे दीपिका सहवाग सहवाग तरुण लता पाल रेखा वर्मा तथा कम्प्युनिटी मोबिलाइजर निशा सिंह गायत्री सोनकर सुमन शुक्ला और आंगनवाड़ी वर्कर भी उपस्थित थीं। इस मौके पर प्रमुख रूपसे मुख्य सेविका राजकुमारी चंद्रा ममता पांडे दीपिका सहवाल तरुण लता पाल रेखा वर्मा तथा कम्प्युनिटी मोबिलाइजर निशा सिंह गायत्री सोनकर सुमन शुक्ला और आंगनवाड़ी शशि प्रभा पूनम पांडे किरण यादव शिव दुलारी वर्मा अलका राठौर भी उपस्थित थीं।

## ग्राम रोजगार सेवकों ने प्रदर्शन कर जिलाधिकारी को सौंपा ज्ञापन

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : उ०प्र०ग्राम रोजगार सेवक संघ के प्रांतीय आह्वान पर सोमवार को जिले के सभी ग्राम रोजगार सेवकों ने संगठन के जिलाध्यक्ष लक्ष्मी नारायण चौरसिया के नेतृत्व में प्रदर्शन कर मुख्यमंत्री को सम्बोधित 10 सूत्रीय मांग पत्र जिलाडि।कारी मनीष वर्मा को सौंपा। मांग पत्र में प्रमुख रूप से दिनांक-04 अक्टूबर 2021 को डिफेंस एक्सपो के मैदान में आयोजित सम्मेलन में मुख्यमंत्री द्वारा ग्राम रोजगार सेवकों के सम्बंध में की गई घोषणाओं पर आदेश निर्गत कराए जाए, ग्राम रोजगार सेवकों से मूल ग्राम पंचायतों के साथ साथ अन्य रिक्त ग्राम पंचायतों के कार्य लिए जाए,कोविड के अतिरिक्त आकस्मिक दुर्घटना से मृत्यु होने पर उसके आश्रित को सेवा में समायोजित कराया जाए, राज्य वित्त, केंद्रीय वित्त एवं अन्य निधियों में श्रमिकों की मजदूरी का भुगतान मन्वेगा से कराए जाय, ई०पी०एफ कटौती की धनराशि कर्मचारियों के यू०ए०एन०खाते में भेजी जाए,अनुमोदन से विरक्त ग्राम रोजगार सेवकों के अनुमोदन कराते हुए ग्राम पंचायतों में योगदान लिया जाए,ग्राम रोजगार सेवकों को नियमित

करते हुए राज्य कर्मचारी का दर्जा दिया जाए,पूर्व के बकाया मानदेय भुगतान हेतु निर्देश जारी किये जाए तथा बिल बाउचर,मस्टर रोल पर अनिवार्य हस्ताक्षर व श्रमिकों की डिमांड ग्राम रोजगार सेवक से ही लिया जाय और प्रत्येक माह प्रदेश स्तर/जनपद स्तर पर समस्याओं के निराकरण हेतु बैठक



की तिथि निर्धारित कराए जाने जैसी प्रमुख मांगें हैं। संगठन के जिलाध्यक्ष लक्ष्मी नारायण चौरसिया ने बताया कि अभी इन्हीं मांगों के लेकर 2 सितम्बर को जिले के सभी विकास खण्डों से खण्ड विकास अधिकारी के माध्यम से भी मुख्यमंत्री को मांग पत्र भेजा गया है। कार्यक्रम में प्रमुख रूप से जिला महामंत्री राकेश कुमार, वरिष्ठ उपाध्यक्ष अशोक कुमार मौर्य,ब्लॉक अध्यक्ष गण दिलीप कुमार आर्य, रामशंकर अभय सिंह, कमलेश यादव,आशीष कुमार,दिनेश कुमार राज, गीता कन्नौजिया, बसन्त मौर्य, दुर्गावती देवी, मन्जू देवी, कुशमलता लक्ष्मी देवी उर्मिला यादव संगीता देवी अशोक यादव राम जी यादव आदि सैकड़ों ग्राम रोजगार सेवक उपस्थित थे।

## आवश्यक सूचना

आप सभी पाठक बन्धुओं से अनुरोध है कि आनलाइन समाचार पत्र पढ़ने और ई-पेपर का लाभ लेने हेतु हमारे निम्नांकित वेबसाइट एवं न्यूज पोर्टल - dku live चैनल पर सम्पर्क कर लाभ उठायें- उ०प्र० के सभी जनपदों एवं तहसीलों से पत्रकार बनने के लिए सम्पर्क करें-  
www.Deshkiupasana.com  
www.Deshkiupasana.in  
www.Deshkiupasana.org

-संपादक

## टीडीएमसी स्कूल नें शिक्षकों को किया सम्मानित

जौनपुर डीकेयू ब्यूरो : शिक्षक दिवस के अवसर पर धर्मापुर स्थित तिलकधारी मेमोरियल कॉलेज में शिक्षकों के सम्मान में भव्य रंगारंग कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के अध्यक्ष चैयरमैन डॉ आई



जे सिंह मुख्य अतिथि श्रीमती सत्य प्रभा सिंह प्रधानाचार्य जीआईसी व विशिष्ट अतिथि अमरनाथ सिंह, प्रबंधक दिलीप सिंह व प्रदीप सिंह ने दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम की शुरुआत की। बच्चों ने गीत, भाषण व नाट्य प्रस्तुतियों से सभी का मन मोह लिया। बच्चों ने अपने शिक्षकों को सम्मान स्वरूप स्वनिर्मित कार्ड व पेन दिया। प्रधानाचार्य श्रीमती अर्चना सिंह व मुख्य अतिथि ने शिक्षिका रश्मि सोनी, प्रतिभा सिंह, शालू साहू, रूबी सिंह, समीन जमाल, रीना सिंह, विशाखा राय, श्रेया राय, आफरीन, आँचल तिवारी, राफिया सिद्दीकी, नितिन गुप्ता, शेक, शिव सोमर श्रीवास्तव व आशुतोष सिंह को सम्मानित किया। ब्रेस्ट टीचर अवॉर्ड संयुक्त रूप से रेखा जायसवाल व शिवानी निषाद को दिया गया। प्रधानाचार्य श्रीमती अर्चना सिंह ने आए हुए अभिभावकों व अतिथियों के प्रति आभार प्रकट किया।

## समोधपुर पी.जी. कालेज में शिक्षक दिवस समारोह का हुआ आयोजन

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : जौनपुर में शिक्षक दिवस के अवसर पर राष्ट्रीय सेवा योजना के तत्वावधान में प्रबंधक हृदय प्रसाद सिंह 'रानू' के संस्कारत्व में एवं प्राचार्य प्रो. बी. के. निर्मल की अध्यक्षता में शिक्षक सम्मान समारोह का आयोजन किया गया।अपने अध्यक्षीय उद्बोधन में प्राचार्य प्रोफेसर बी.के.निर्मल ने पूर्व राष्ट्रपति, भारत रत्न डॉ. सर्वपल्ली राध



कृष्ण के योगदान का उल्लेख करते हुए उन्हें महान मनीषी बताया।इस अवसर पर महाविद्यालय के शिक्षकों को उनके महत्वपूर्ण योगदान के लिए सम्मानित किया गया। प्रोफेसर रमेश चंद्र सिंह ने डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन के राष्ट्र निर्माण में योगदान का विस्तार से वर्णन किया।प्रोफेसर रणजीत कुमार पांडेय ने राधकृष्णन के जन्म से लेकर उनकी शिक्षा- दीक्षा तथा राष्ट्रपति बनने की सम्पूर्ण यात्रा का उल्लेख किया। डॉ. अरविंद कुमार सिंह ने उन्हें राजनीतिक, सामाजिक एवं शैक्षिक क्षेत्र का महान मनीषी बताया। धन्यवाद ज्ञापन कार्यक्रम समन्वयक राष्ट्रीय सेवा योजना डॉ राकेश कुमार यादव ने किया। इस अवसर पर डॉ लक्ष्मण सिंह, डॉ नीलमणि सिंह डॉ अविनाश वर्मा, डॉ पंकज सिंह, डॉ लालमणि प्रजापति, डॉ आलोक प्रताप सिंह, डॉ जितेंद्र सिंह, डॉ विष्णु कांत त्रिपाठी, डॉ नीलम सिंह, डॉ जितेंद्र कुमार, डॉ विकास कुमार यादव, डॉ नीलू सिंह, डॉ सत्य प्रकाश सिंह, डॉ राजेश कुमार मौर्य, डॉ रत्नेश प्रजापति, कार्यालय अधीक्षक बिंदु प्रताप सिंह, अखिलेश सिंह, गंगा प्रसाद सिंह, पंकज कुमार, इंदरीश, शिवमंगल सोनी आदि शिक्षक, कर्मचारी, छात्र एवं छात्राएं उपस्थित रहे।

-सुविचार-  
इतनी प्रबल है जो सारे विश्व के दुःख दूर कर सकती है।  
-सामार ज्ञानमृत पत्रिका

**BEST WISHES ON TEACHER'S DAY**

On the occasion of Teacher's Day  
The Birth Anniversary  
of a great teacher-scholar  
**Dr. Sarvepalli Radhakrishnan,**  
we convey our heartfelt wishes  
to all the teachers,  
scholars and researchers.

**Dr. S.P. SINGH**  
Former MLC  
Founder & General Manager  
Lucknow Public Schools & Colleges

**HARSHIT SINGH**  
Director

सम्पादकीय

कलह में उलझी कांग्रेस : कौन होगा अगला अध्यक्ष

भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस आखिरकार 22 साल के अंतराल के बाद पार्टी अध्यक्ष का चुनाव कराने जा रही है। पिछली बार वर्ष 2000 में जितेंद्र प्रसाद ने सोनिया गांधी के खिलाफ चुनाव लड़ा था और हार गए थे। जैसी कांग्रेस की संरचना है, उसे देखते हुए यह तय है कि आधिकारिक उम्मीदवार की ही जीत होगी। हाल ही में गुलाम नबी आजाद ने सोनिया गांधी को लिखे एक खुले कटु पत्र में कांग्रेस पार्टी को अलूना दिखाया है। हो सकता है कि उन्होंने पार्टी को अध्यक्ष चुनाव के लिए बाध्य किया हो, अन्यथा यह स्थिति भी हो सकता था, जैसा कि पिछले सवा तीन वर्षों से होता रहा है।

हालांकि आधिकारिक उम्मीदवार कौन होगा, इस पर अब तक कोई सहमति नहीं है। अशोक गहलोत इस दौड़ में प्रमुख उम्मीदवार नजर आ रहे हैं, पर वह राजस्थान छोड़ने के प्रति अनिच्छुक रहे हैं। वह जोर दे रहे हैं कि उनका उम्मीदवार (सचिन पायलट नहीं) राजस्थान का नया मुख्यमंत्री बने। लेकिन दिल्ली में गहलोत और जयपुर में पायलट कांग्रेस के लिए बेहतर होगा। पुराने नेता गहलोत के पास मुख्यमंत्री के रूप में पार्टी और प्रशासन को संभालने का अनुभव है, वह कांग्रेस और देश को समझने वाले ओबीसी नेता हैं, जिन्हें पार्टी के असंतुष्ट नेता भी स्वीकार करेंगे और गांधी परिवार के वह विश्वासपात्र हैं। आज स्थिति यह है कि कांग्रेस न तो गांधी परिवार के बिना और न ही उसके साथ रह सकती है। नए चेहरे के रूप में राजस्थान में पायलट पार्टी में एक नई ऊर्जा का संचार करेंगे और वर्ष 2023 के चुनाव में पार्टी विरोधी रुझानों का मुकाबला करेंगे।

हालांकि हाल के वर्षों में कई कांग्रेसी पार्टी छोड़ते रहे हैं, लेकिन गुलाम नबी आजाद का इस्तीफा और सोनिया गांधी को लिखा गया उनका पत्र हाल के अन्य नेताओं के पार्टी छोड़ने से अलग है। निस्संदेह अन्य नेताओं के पार्टी छोड़ने से भी कांग्रेस कमजोर हुई है। कभी कांग्रेसी रहे असम के मुख्यमंत्री हिमंत विस्वा सरमा ने दिखा दिया कि अगर उन्हें आधा भी मौका दिया जाता, तो वह क्या करने में सक्षम थे। पर कांग्रेस ने उनकी क्षमता का वैसा उपयोग नहीं किया, जैसा भाजपा ने किया। राहुल के करीबी रहे ज्योतिरादित्य सिंधिया अपने साथ 22 विधायकों को लेकर कांग्रेस से निकले, उनमें से ज्यादातर फिर से चुनाव जीतने में सफल रहे, जो क्षेत्र में सिंधिया की पकड़ को दर्शाता है। उन्होंने मध्य प्रदेश में कांग्रेस की सरकार गिरा दी, जो कांग्रेस के लिए दूसरा नुकसान थी।

आज जब राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के कुछ लोग मोदी के बाद की भाजपा में नेतृत्व की बात करते हैं, तो योगी आदित्यनाथ और देवेंद्र फडणवीस के अलावा वे हिमंत विस्वा सरमा और सिंधिया की भी बात करते हैं, हालांकि दोनों बाहरी हैं। जितिन प्रसाद, आरपीएन सिंह, कपिल सिब्बल जैसे अन्य कई नेता कांग्रेस छोड़कर चले गए। यदि सच कहा जाए, तो ये सभी नेता राहुल गांधी के नेतृत्व और निर्णय लेने की शैली के कारण पार्टी छोड़कर गए, जिसमें पहुंच की कमी और एक छोटी-सी मंडली में उनका घिरे रहना शामिल है। लेकिन यह भी तथ्य है कि उन्हें कांग्रेस में अपना भविष्य नजर नहीं आया। सबसे महत्वपूर्ण बात कि कांग्रेस का भी कोई भविष्य नजर नहीं आता और राहुल के नेतृत्व में पार्टी के फिर से जी उठने की कोई उम्मीद नहीं है।

गुलाम नबी आजाद ने पार्टी में एक संघर्ष रेखा खींच दी है, जैसा कि हाल में किसी नेता के बाहर निकलने पर नहीं हुआ। उन्होंने राहुल को 'बचकाना' व 'अपरिपक्व' और सोनिया गांधी को केवल 'सांकेतिक चेहरा' बताते हुए चोट पहुंचाने में कामयाबी हासिल की है। इंदिरा गांधी के समय से पार्टी के विभिन्न पदों पर रहने के कारण संगठन में उनके गहरे संबंध हैं। वह अपनी पार्टी बनाने के लिए तैयार हैं और जम्मू-कश्मीर में आधे दर्जन विधायक उनसे पहले से ही जुड़ चुके हैं। संभावना है कि वह राज्य में मुख्यमंत्री पद की दावेदारी जताएंगे। यह देखना दिलचस्प होगा कि ऐसा वह कर पाते हैं (नेशनल कॉन्फ्रेंस और संभवतः भाजपा के समर्थन से) या नहीं।

क्या वह कांग्रेस पर कब्जा करने की कोशिश करेंगे या समानांतर कांग्रेस खड़ा करने में सफल होंगे? और यदि वह ऐसा प्रयास करते हैं, तो क्या वास्तव में सफल हो सकते हैं? इस बारे में कुछ कहना जल्दबाजी होगा और यह दूर की कौड़ी है। लेकिन निश्चित रूप से वह कांग्रेस को भारी नुकसान पहुंचाएंगे और कमजोर करेंगे। उन्होंने राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा से ठीक पहले सोच-समझकर पार्टी छोड़ी है और पत्र लिखा है। भले ही कांग्रेस अब अपने पूर्णकालिक अध्यक्ष चुनने के लिए चुनाव को आगे बढ़ा रही है, लेकिन आजाद एवं अन्य नेता पूरी चुनावी प्रक्रिया की वैधता का सवाल उठा रहे हैं। यह संभव है कि राहुल की यात्रा के दौरान अन्य लोग पार्टी छोड़ दें, ताकि उन्हें अध्यक्ष न बनाया जाए। यह कोई रहस्य नहीं है कि कांग्रेस में (दूसरी पार्टियों में भी) मतदाता सूची तय है और गुलाम नबी आजाद अतीत में इस प्रणाली के समर्थक थे।

कांग्रेस में खींचतान जारी है। क्या यह पार्टी को एक विस्फोट (यदि 2024 में पार्टी खराब प्रदर्शन करती है) या विघटन (दूसरे अस्थायी क्षेत्रीय दलों के साथ) की ओर ले जाएगी या और लोगों के पार्टी छोड़ने के साथ क्षरण जारी रहेगा—यह देखा जाना बाकी है। लेकिन पार्टी में लड़ाई कुछ ज्यादा ही खूलकर सामने आ गई है। फिर भी चुनाव प्रक्रिया में मौजूद खामियों के बावजूद कांग्रेस ने एक स्वागत योग्य कदम उठाया है। गांधी परिवार के सामने सबसे पहली चुनौती यह स्थापित करने की होगी कि नया अध्यक्ष (चाहे वह कोई भी हो) गांधी परिवार का रबर स्टॉप न हो, भले ही उसे परिवार के साथ मिलकर काम करना होगा। दूसरी चुनौती जमीनी स्तर से संगठन का पुनर्निर्माण करने की होगी, चाहे इसमें जितना भी समय लगे।

तीसरी चुनौती भाजपा के हिंदुत्व, राष्ट्रवाद, मजबूत नेता, सामाजिक कल्याण, ओबीसी के साथ गरीबों की पार्टी जैसे आख्यान का मुकाबला करने के लिए एक नया आख्यान गढ़ने की होगी और यह एक नई भाषा में होना चाहिए, जो युवा भारत को प्रतिध्वनित करे। और अंत में, अपनी इच्छा थोपने की कोशिश किए बिना विपक्षी एकजुटता बनाने के लिए अन्य विपक्षी दलों तक पहुंचना होगा। जो कोई भी अध्यक्ष बनेगा, उसके लिए ये सब चुनौतियां होंगी।

ये लेखक के अपने विचार हैं।

अभिकर्ता दिवस पर एलआईसी अभिकर्ताओं का प्रदर्शन : एलआईसी दफ्तरों में बीमा कार्य ठप

हरदोई(अम्बरीष कुमार सक्सेना) लाइफ इंश्योरेंस एजेंट फेडरेशन ऑफ इंडिया के आवाहन पर आज एल आई सी अभिकर्ता दिवस पर , एल आई सी के शाखा कार्यालयों हरदोई, संडीला एवं शाहाबाद में अभिकर्ताओं ने विभिन्न मांगों को लेकर प्रदर्शन किया। शाखा अध्यक्ष प्रमोद पाठक ने बताया कि कि ग्रेच्युटी को 20 लाख तक बढ़ायें। अंशदायी भविष्य निधि की शुरुआत की जाए। टर्म इंश्योरेंस बढ़ाए जाए। समूह बीमा को बढ़ाया जाए। क्लब के सदस्य जिन्होंने सीएलआईए के रूप में 5 वर्ष पूरे कर लिए हैं उन्हें सम्बन्धित क्लबों के पात्रता मानदंड से छूट दी जाए। लियाफी के महामंत्री रमाकांत मौर्य ने जानकारी दी कि नवम्बर 2022 तक आंदोलन चलेगा। लियाफी



सी एल आई ए नीरज श्रीवास्तव,अरुण कुमार, अखिलेश त्रिपाठी,राम बरन,उपाध्यक्ष रामोतार,राकेश मिश्र, कोषाध्यक्ष अजय दीक्षित,कुलदीप त्रिपाठी,विमलेश द्विवेदी,श्याम प्रकाश, प्रचार मंत्री राज कुमार,अली शेर, प्रवीन दीक्षित,रमाकांत मिश्र सहित अनेक अभिकर्ता मौजूद रहे।

लोकभवन में शिक्षक दिवस पर शिक्षा के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करने वाले शिक्षकों को किया गया सम्मानित

जौनपुर सू.वि. : मा० मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जी के द्वारा लोकभवन में शिक्षक दिवस के अवसर पर शिक्षा के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करने वाले शिक्षकों को सम्मानित किया गया। जनपद के कलेक्टर सभागार में जिलाधिकारी मनीष कुमार वर्मा, मुख्य विकास अधिकारी साई तेजा सोलम, बेसिक शिक्षा अधिकारी डा0 गोरखनाथ पटेल की उपस्थिति में कार्यक्रम का सजीव प्रसारण देखा गया। कलेक्टर सभागार में आयोजित सम्मान समारोह में कंपोजिट विद्यालय सबरहद शाहगंज के शिक्षक अशोक सोनकर को राज्य अध्यापक पुरस्कार से जिलाधिकारी के द्वारा सम्मानित किया गया। जिलाधिकारी ने कहा कि सभी शिक्षक अशोक कुमार से प्रेरणा ले, अशोक कुमार के द्वारा शिक्षा के जगत में अनुकरणीय कार्य किया गया है। उन्होंने जनपद के अन्य शिक्षकों को शिक्षक दिवस की बधाई देते हुए कहा कि आज का दिन उन सभी शिक्षकों के लिए समर्पित है जो दिन-रात शिक्षा जनत में अच्छा कार्य कर रहे हैं। जिलाधिाकारी ने कहा कि जनपद में नागरिकन के क्षेत्र में शिक्षकों के द्वारा बहुत



एवं बच्चों की ब्राडिंग करें, जिससे कि अन्य लोग भी प्रेरित हो। जिलाधिाकारी ने बेसिक शिक्षा अधिकारी की प्रशंसा करते हुए कहा कि बेसिक शिक्षा के अधिकारी के नेतृत्व में जनपद शिक्षा विभाग में निरत नए-नए आयाम को प्राप्त कर रहा है शिक्षकों के द्वारा लान एवं निष्ठा से कार्य किया जा रहा है। इस अवसर पर पी.डी. जयकेश श्रीपाठी, खण्ड शिक्षा अधिकारी शाहगंज, अमरदीप जायसवाल, डीसी निर्माण जमा खान, डीसी एमडीएम अरुण मौर्य, प्राथमिक शिक्षक संघ अध्यक्ष अमित सिंह, सैयद मोहम्मद मुस्तफा, पुष्पा सोनकर, अखिलेश सिंह, राजू सिंह, सुशील उपाध्याय, अशोक मौर्य, अजय कुमार मौर्य, सहित एसआरजी, एआरपी, व शिक्षक उपस्थित रहे।

शिक्षक-शिक्षिकाओं को डॉ० राधाकृष्णन के आदर्शों का करना चाहिए अनुसरण

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। श्री महावीर प्रसाद महिला महाविद्यालय के प्रांगण में महाविद्यालय के छात्र-छात्राओं द्वारा शिक्षक दिवस का आयोजन किया गया। इस समारोह का प्रारंभ माँ सरस्वती की प्रतिमा के आगे दीप प्रज्वलित कर सरस्वती वंदना के साथ किया गया। इस अवसर पर महाविद्यालय के प्रबंधक अवधेश सिंह कार्यकारिणी समिति की सदस्या मुन्नी देवी, निदेशक डॉ अमित कुमार की गरिमामयी उपस्थिति उपस्थित छात्र-छात्राओं एवं शिक्षक-शिक्षिकाओं के लिए उस्ताहवर्द्धन का कार्य किया। महाविद्यालय की प्राचार्या डा० विजया आर० वर्मा ने उपस्थित शिक्षक-शिक्षिकाओं एवं छात्र-छात्राओं को विज्ञान एवं तकनीकी के युग में अद्यतन रहने को कहा और शिक्षा के क्षेत्र के चुनौतियों को अवसर के रूप में देखने को कहा। सभी भावी शिक्षक-शिक्षिकाओं को डॉ० राधाकृष्णन के आदर्शों का अनुसरण करने को कहा। शिक्षक दिवस में छात्र-छात्राओं द्वारा कई रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किये गए। साथ ही साथ शिक्षक-शिक्षिकाओं के बीच कई



की साक्षी, प्रियांशी एवं शिवानी, बी० एल०एल० की रिया एवं गुन खत्री की महत्वपूर्ण भूमिका रही। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में उपस्थित शिक्षक-शिक्षिकाओं डॉ० शिवाकान्त श्रीवास्तव, अंजू सिंह, मनीषा पाण्डेय, शालिनी पाण्डेय, विजय कुमार मिश्रा, अभिषेक वर्मा, शालिनी सिंह, डॉ. मंजेश कुमार, डॉ० माधव कुमार राय, शिल्पी विश्वकर्मा, जितेंद्र कुमार मण्डल, पद्मा त्रिपाठी, पूजा त्रिपाठी, वैशाली देवल सहित अन्य कार्यालय कर्मी कमलेश कुमार, ज्योति शर्मा सुधीर त्रिपाठी एवं हर्षित कुमार की मुख्य भूमिका रही।

मंत्री जयवीर सिंह ने शिक्षक दिवस पर डॉ० एस. पी. सिंह की जीवनी का किया विमोचन

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। लखनऊ पब्लिक स्कूल्स एंड कॉलेजेज के विनम्र खंड स्थित प्रेक्षागृह में शिक्षक दिवस के अवसर पर शिक्षक सम्मान समारोह का आयोजन हुआ। इस अवसर पर मुख्य अतिथि माननीय पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री उत्तर प्रदेश श्री जयवीर सिंह एवं संस्थापक महाप्रबंधक डॉ एस. पी. सिंह द्वारा संस्था की ओर से करीब 1500 शिक्षकों एवं शिक्षणेत्र कर्मचारियों को लगभग 50 लाख रूपए के उपहारों से सम्मानित किया गया। डॉव एस. पी. सिंह ने यह भी घोषणा की, कि सभी शिक्षकों व अन्य कर्मचारियों को 1000 रूपए प्रति माह

वेतन में वृद्धि की गई है, जो कि जुलाई माह 2022 से जुड़कर मिलेगा। इस अवसर पर डॉव एस. पी. सिंह की जीवनी 'एस. पी. सिंह : अ भैन ऑफ विजन' का विमोचन मंत्री श्री जयवीर सिंह द्वारा किया गया। उक्त पुस्तक में शिक्षाविद डॉव एस. पी. सिंह के विजन, मिशन, शिक्षा एवं समाज के उत्थान में किए गए कार्यों का संक्षिप्त विवरण प्रस्तुत किया गया है। पुस्तक विमोचन के उपरांत मंत्री जयवीर सिंह ने कहा कि भारत को आने वाले 25 साल में विश्वगुरु के रूप में देखना चाहते हैं। महानगरों से निकल कर छोटे

जनपद एवं गांव-गांव में शिक्षा देने का अनुरोध किया। अपने स्वागत भाषण के दौरान निदेशक हर्षित सिंह ने डॉव एस. पी. सिंह की जीवनी पर चर्चा की। अपने भाषण के दौरान डॉव एस. पी. सिंह ने कहा कि 'मैंने अपने जीवन को गुणवत्ता परक शिक्षा के प्रति एवं जन-कल्याण के कार्यों को समर्पित किया है। शिक्षकों एवं बच्चों को राष्ट्र निर्माण में लगाना मेरे जीवन का मुख्य ध्येय है।' पूर्व एन एल सी कांति सिंह सहित प्रबंध निदेशक, डायरेक्टर, प्रिंसिपल एवं अन्य पदाधिकारियों ने शिक्षकों को शुभकामनाएं दी।

जनपद के कई विद्यालयों में बड़े ही धूमधाम के साथ मनाया गया शिक्षक दिवस

अयोध्या (संवाददाता) सुरेंद्र कुमार जनपद अयोध्या में शिक्षक दिवस पर कई विद्यालयों में शिक्षक दिवस केक काटकर बड़े धूमधाम के साथ मनाया गया और इसके बारे में जगह जगह पर लोगों ने संदेश शिक्षकों के प्रति और छात्रों के प्रति क्या होना चाहिए इसका विश्लेषण किया गया।कोविड-19 महामारी का प्रकोप कम होने के साथ ही इस वर्ष पांच सितंबर को राष्ट्रीय शिक्षक दिवस (जर्मबीमेत कॅल) एक बार फिर धूमधाम से मनाया जाने वाला है। बीते तीन साल से कोरोना काल में स्कूली पढ़ाई के बदले परिवेश के साथ ही शिक्षक दिवस पर समारोह के आयोजन के तौर-तरीके भी बदल गए थे। लेकिन इस साल वापस से स्कूल-कॉलेज में रौनक लौटी है। बड़े स्तर पर कार्यक्रमों को आयोजन भी होगा। ऐसे में छात्र अपने शिक्षकों के सम्मान में उनके लिए इस दिन को यादगार बना सकते हैं। भारत में शिक्षक को भगवान से पहले का दर्जा दिया जाता है।दरअसल जिंदगी में गुरु ही जो आपको सही गलत की पहचान कराकर सही रास्ते पर चलना सिखाता है। वास्तविक शिक्षक तो वह है जो उसे आने वाले कल



डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन को 27 बार नोबेल पुरस्कार के लिए नामित किया गया था। 1954 में उन्हें भारत रत्न से सम्मानित किया गया। हर साल शिक्षकों को सम्मान देने के लिए शिक्षक दिवस 5 सितंबर को, उनकी जयंती के दिन मनाया जाता है। देश के भविष्य की वास्तविक पहचान उसके शिक्षक ही होते हैं, क्योंकि देश का भविष्य और विकास स्टूडेंट्स पर निर्भर करता है। शिक्षक न सिर्फ हमें शिक्षा देते हैं बल्कि वह हमेशा हमें अच्छाई का रास्ता भी दिखाकर अच्छा इंसान बनाने की कोशिश भी करते रहते हैं।

केक काटकर व शिक्षकों को सम्मानित कर हर्षोल्लास पूर्वक ढंग से मनाया गया शिक्षक दिवस समारोह

अयोध्या।(राजेश श्रीवास्तव ब्यूरो चीफ अयोध्या)जिले में सर्व पल्ली डाक्टर राधा कृष्णन के जन्मदिवस पर अनेक स्कूलों व कालेजों में सभी छात्र छात्राओं ने अपने अपने शिक्षकों को सम्मानित कर शिक्षक दिवस पर्व को हर्षोल्लास पूर्वक ढंग से मनाया गया। इस मौके पर अनेक स्कूलों व कालेजों में छात्र छात्राओं ने केक काटकर व अपने शिक्षकों को केक खिलाया। वही इसी कड़ी में इस मौके पर छात्र छात्राओं ने संयुक्त रूप से अपने शिक्षकों को उपहार देकर सम्मानित किया। इस मौके पर शहर के देवकाली स्थित जय गणेश शिव सागर महिला महाविद्यालय में छात्र छात्राओं ने इस मौके पर केक काटकर अपने सम्मानित शिक्षकों को जहां एक ओर केक खिलाया वही उन्हें उपहार स्वरूप गिफ्ट दिया। इसके अलावा जिले के मां शांति सेवा फाउंडेशन बेनीगंज के कार्यालय प्रांगण में शिक्षक दिवस के पूर्व संध्या पर 12 शिक्षक, शिक्षण के साथ समाज में उत्कृष्ट कार्य करने के लिए शिक्षा रत्न सम्मान पत्र से सम्मानित हुए



रत्न सम्मान पत्र से सम्मानित हुए सारोह के मुख्य अतिथि प्रोफेसर अभय कुमार सिंह, प्राचार्य,साकेत महाविद्यालय कार्यक्रम अध्यक्ष अरुण सिंघल, पूर्व प्रबंधक, भारतीय स्टेट बैंक विशिष्ट अतिथि प्रो अशोक कुमार राय, अध्यक्ष विधि संकाय साकेत महाविद्यालय ,उप निरीक्षक रंजीत यादव , श्रीमती जरीन अध्यापिका मंच पर उपस्थित रहे मुख्य अतिथि सहित सभी अतिथियों का माल्यार्पण एवं बैज लगाकर संरक्षक बसंत राम ,अध्यक्ष श्रीमती नेहा कुमारी सहित सभी सदस्यों ने संयुक्त स्वागत किया प्राचार्य अभय कुमार सिंह ने इस अवसर पर कहा कि , गुरु का सदैव सम्मान करना चाहिए और शिक्षा ग्रहण करना मनुष्य का परम कर्तव्य है इसी क्रम में प्रो ए के राय सहित सभी शिक्षकों ने शिक्षा पर प्रकाश डालते हुए विद्यार्थियों को जागरूक किया। संरक्षक बसंत राम ने बताया शिक्षक सम्मान का भूखा नहीं होता शिक्षक खुद में सम्माननीय एवं हर्षित कुमार की मुख्य भूमिका रही।

नाबालिग युवती को बहला फुसला कर भगा ले जाने वाला वांछित अभियुक्त गिरफ्तार

अयोध्या।(राजेश श्रीवास्तव ब्यूरो चीफ अयोध्या) वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक के आदेश के क्रम में महिला अपराध से सम्बन्धित वांछित अभियुक्त के विरुद्ध प्रभावी कार्यवाही हेतु अपर पुलिस अधीक्षक ग्रामीण के निर्देशन में व क्षेत्राधिकारी सर्किल सदर महोदय के निकट प्रवेक्षण में व दिनेश कुमार सिंह थानाध्यक्ष थाना महाराजगंज के कुशल नेतृत्व में थाना महाराजगंज में पंजीकृत मु०अ०सं० 306 / 22 धारा 363,366 भादवि बढोत्तरी धारा 7 / 8 पावसों एक्ट से सम्बन्धित नामजद /वांछित अभियुक्त उमेश गौड़ पुष्ट सीताराम गौड़ की गिर० हेतु थाना स्तर पर गठित टीम के प्रभारी उ०नि० दिनेश चन्द्र यादव मय हमराह फोर्स के मुखविर की सूचना के आधार पर समथ करीब 10.00 बजे विल्हर घाट रेलवे स्टेशन से नियमानुसार गिरा किया गया। मुकदमा उपरोक्त से सम्बन्धित अपहता को बरामद किया जा चुका है। अभियोग में अग्रिम कार्यवाही किया जा रहा है।

## भाजपा नेता अजय शंकर दूबे की गाड़ी पेड़ से टकराने के बाद खाई में पलटी : पांच घायल

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : मुंगराबादशाहपुर विधान सभा क्षेत्र से भारतीय जनता पार्टी के कंडीडेट रहे अजय शंकर दूबे एक हादसे मे गम्भीर रूप से घायल हो गये।वाहन मे बैठे 4 अन्य घायलों को प्रयागराज के एक निजी हॉस्पिटल मे भर्ती कराया गया है।भाजपा नेता अजय शंकर की हालत गम्भीर बनी हुई है। हादसा रविवार की रात 12 बजे हुआ वह अपनी फारच्यूनर गाड़ी से जौनपुर से अपने घर सुजानगंज आ रहे थे।सिकरारा थाना क्षेत्र के गुलजारगंज के पास

## नगर पंचायत क्षेत्र में पचीस लाख रुपये की लागत से तीन परियोजनाओं पर होगा कार्य

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : तालाब में जाने वाले पानी की सफाई हेतु चार कार्नर पर शिल्ट कलेक्ट्रेड चेम्बर के निर्माण सहित संविधान निर्माता डा0 भीमराव अंबेडकर व क्षेत्र के सुल्तानपुर गाँव निवासी अमर शहीद आशुतोष यादव की स्मृति में नगर पंचायत ने शहीद स्मारक बनाने की रणनीति बनाया है। अधिशासी अधिकारी अनिल कुमार सिंह ने पचीस लाख रुपये की लागत से प्रस्तावित कार्य को शुरु भी करा दिया है। कार्य को

## रोटरी क्लब जौनपुर ने महिला शिक्षिकाओं को “नेशन बिल्डर अवार्ड” से किया सम्मानित

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : शिक्षक दिवस की पूर्वसंध्या पर रोटरी क्लब जौनपुर द्वारा संस्थाध्यक्ष रो॰अनिल गुप्ता के कुशल निर्देशन में तिलकधारी महाविद्यालय के बलरामपुर हाल में शिक्षक सम्मान समारोह का भव्य कार्यक्रम आयोजित किया। कार्यक्रम का शुभारम्भ माँ सरस्वती एवं डॉ सर्वपल्ली राधाकृष्णन की प्रतिमा के समक्ष दीप प्रज्वल्लन करके मुख्य अतिथि बेसिक शिक्षा अधिकारी गोरखनाथ पटेल एवं संस्था के पदाधिकारियों द्वारा किया गया तथा रोट्रेक्ट अदिति प्रजापति द्वारा बहुत ही सुंदर सांस्कृतिक नृत्य प्रस्तुत किया गया। इस अवसर पर शिक्षाविद डॉ वंदना दुबे द्वारा शिक्षक दिवस की महत्ता पर विचार प्रस्तुत किया गया और साथ ही समाज की संरचना में शिक्षक के योगदान पर अपने बहुमूल्य विचार रखे। रोटरी क्लब अध्यक्ष अनिल गुप्ता ने सभा को सम्बोधित करते हुए कहा कि समाज में शिक्षक के योगदान को कभी कमतर नही आंका जा सकता एक व्यक्ति के जीवन मे प्रथम शिक्षक उसकी माँ होती है जो उसके अंदर संस्कारों की शिक्षा देती है, इसलिए रोटरी क्लब ने आज शिक्षक दिवस के अवसर पर शिक्षा के क्षेत्र में अपना महत्वपूर्ण योगदान दे रहीं मातृ शक्तियों को आज सम्मानित कर स्वयं को गौरवान्वित होने का अवसर प्रदान

**142 वर्ष बाद अपने पूर्वजों**

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : बरसठी थाना क्षेत्र के बारीगांव गांव में रविवार को वेस्टइंडीज से महिला निर्मला तीन पीढ़ी 142 वर्ष के बाद अपने पूर्वजों को खोजने के लिए पहुंची।लेकिन उन्हें पूर्वजो का पता नही लग पाया।महिला पूरे गांव में घूमकर सबसे मुलाकात की और ग्राम प्रे।ान अर्जुन यादव के घर भोजन किया।गांव में रहने के बाद वह इलाहाबाद इस्कॉन मंदिर पर चली गयी। महिला ने बताया कि वर्ष 1880 में अंग्रेज शासन में इनके परदादा रहे विश्वनाथ यादव को साथ ले गए थे,तभी से वहां वह लोग रह रहे है।इसके साथ ही

### लगातार चोरी को

अयोध्या।(राजेश श्रीवास्तव ब्यूरो चीफ अयोध्या) अपराध एवं अपराधियों के विरुद्ध चलाए गए अभियान के तहत अयोध्या जनपद के थाना इनायतनगर में थाना प्रभारी अमरजीत सिंह के कुशल नेतृत्व में इनायत नगर पुलिस टीम द्वारा 2 नफर चोर को रोह हाथ गिरफ्तार किया गया जिसमें नीरज तिवारी पुत्र नरेंद्र

झाईवर को नींद आ गई जिसकी वजह से वाहन शीशम के पेड़ से टकराने के बाद 10 फुट गहरे खाई में पलट गई।गाड़ी पलटते ही कोहराम मच गया।चीख पुकार की आवाज सुनकर कुछ लोग दौड़े और वाहन का शीशा तोड़कर बाहर निकाला।हादसे मे सुजानगंज थाना क्षेत्र के प्रेम का पूरा निवासी भाजपा नेता अजय शंकर दूबे (40)गम्भीर रूप से घायल हो गये उन्हे सिर,हाथ व पैर मे गम्भीर चोटे आई है।गाड़ी मे बैठे बीडी दूबे (42)निवासी प्रेम का पूरा सुजानगंज, पुष्कर मिश्रा (28)निवासी भुईधरा सुजानगंज,

झाईवर मनोज सिंह (40) निवासी शाखवट सुजानगंज व गनर राजकुमार (35) बुधै तरह से घायल हो गये।हादसे की सूचना मिलते ही सिकरारा पुलिस मय फोर्स मौके पर पहुंची।सभी घायलों को जिला अस्पताल ले जाया गया।जहां से प्राथमिक उपचार के बाद सभी को प्रयागराज रेफर किया गया।रात 2 बजे घायलों को प्रयागराज के एक निजी हॉस्पिटल मे भर्ती कराया गया है।रहा है।हालत गम्भीर बताई जा रही है।

याय की स्मृति में स्मारक पार्क का निर्माण भी कराया जाएगा! इसके निर्माण की भी कार्य योजना बना ली गयी है! उन्होंने बताया की सभी कार्य योजना विध।ायक रमेश चन्द्र मिश्र के पत्र तथा बोर्ड की सहमति पर बनायी गयी है! यह कार्ययोजना तीन माह के भीतर ही पूर्र करा लिया जाएगा! उन्होंने इन्दिरा चौक तथा चारो रोड क्रमश: सिंगरामऊ, धनियामउ, घनश्यामपुर तथा महाराजगंज के तिकानों का सौन्दर्यीकरण भी कराया है!

सिम्बर माह में पूरा कराया जाना है! 821022 रुपये में रामजानकी मोड़ के पास शहीद आशुतोष यादव स्मारक पार्क, 770781 रुपये की लागत से शाहगंज रोड पर डा0 भीमराव अंबेडकर स्मारक पार्क तथा 870 431 रुपये की लागत से डाकघर के सामने स्थित तालाब में जाने वाले पानी की सफाई हेतु चार कार्नर पर शिल्ट कलेक्ट्रेड चेम्बर का निर्माण कार्य कराया जाना है! अधिशासी अधिकारी अनिल सिंह ने बताया कि रामजानकी मोड़ के पास ही पंडित दीनदयाल उपाध्



किया है। उन्होंने अपने उद्बोधन में रोटरी क्लब द्वारा शिक्षा के क्षेत्र में किये जा रहे कार्यों के बारे में विस्तार से बताया और मुख्यतः संस्था द्वारा चलाये जा रहे टीच कार्यक्रम के बारे में विशेष तौर पर जानकारी प्रदान की, जिसके अंतर्गत टीचर सपोर्ट,सरकारी प्राथमिक विद्यालयों में ई लर्निंग की व्यवस्था, वयस्क शिक्षा ,बच्चों के विकास व हैप्पी स्कूल जैसे विषयों पर लगातार कार्य किये जा रहे है। सभा के मुख्य अतिथि बेसिक शिक्षा अधिकारी गोरखनाथ पटेल जी ने अपने उद्बोधन में रोटरी क्लब जौनपुर द्वारा शिक्षा के क्षेत्र व अन्य क्षेत्रों में किये जा रहे कार्यों की मुक्त कंठ से प्रशंसा की और कहा कि मातृ शक्ति महिला शिक्षकों को सम्मानित कर संस्था ने निश्चय ही एक बेहतरीन नजीर पेश की है जो सबके लिए अनुकरणीय है। उन्होंने रोटरी क्लब को विश्वास दिलाया कि जब भी जहाँ भी उन्हें किसी भी तरीके की मदद की जरूरत होगी वो सदैव एक कदम आगे बढ़कर संस्था का साथ देंगे। इस अवसर पर सम्मानित होने वाली शिक्षिकायें।कामिनी मिश्रा, निरुपमा मोर्य, सीमा सिंह, सिंधुजा श्रीवास्तव, अंजना सिंह, ध्रुवा सिंह, सुधा रानी यादव, सिंह शोभा हरिशंकर, नूपुर श्रीवास्तव, अर्चना सिंह, तसनीम फातिमा, चंद्रा दुबे, श्वेता सिंह, मंजू लता, संयुक्ता सिंह, दीपमाला जायसवाल आदि के साथ ही शिक्षा के क्षेत्र में विशेष योगदान दे रही प्रख्यात महिला शिक्षाविदों डॉ वंदना दुबे जी व डॉ चंद्रलेखा सिंह जी को भी स्मृति चिन्ह दे कर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम निदेशकों रोटेरियन विवेक सेठी व कलाविद्य रोटेरियन रविकांत जायसवाल, पूर्व अध्यक्ष अमित पांडेय, लिटरेरी चीयरमैन आरएन सिंह, रोटेरियन राजीव साहू ,कुँवर शेखर गुप्ता को भव्यता प्रदान करने में अपना विशेष योगदान दिया। इस सभा का कुशल संचालन प्रख्यात रत्नविशेषज्ञ रो॰डॉ संदीप पांडेय जी ने किया व अतिथियों का आभार सचिव सूजीत अग्रहरि जी ने व्यक्त किया।

**को खोजने के लिये वेस्टइंडीज की महिला पहुची बरसठी**

परिवार बढ़ा तो परिवार के लोग इस समय कई देशों में वेस्टइंडीज के गोयाना, कनाडा,व साउथ अफ्रीका रह रहे है।महिला निर्मला के पिता गणेश, व दादा का नाम शिवदयाल है।ग्राम प्रधान अर्जुन यादव ने बताया कि निर्मला ने भारतीय दूतावास से संपर्क किया,वह इस्कॉन मंदिर संस्था की सदस्य भी है,उन्होंने अपने परदादा के जन्मस्थान को देखने और परिवार का पता लगाने की इच्छा जाहिर की।उन्होंने बताया कि दूतावास के जरिये डीएम जौनपुर से सम्पर्क किया,डीएम ने सीडीओ को पता लगाने के लिए कहा सीडीओ ने शनिवार को फोन कर काफी देर तक बात कर जानकारी ली।आज सुबह 10 बजे

## अंजाम देने वाले दो शातिर चोर गिरफ्तार

तिवारी उम्र 30 वर्ष, सुशील तिवारी पुत्र सत्रोहन तिवारी उम्र 38 वर्ष, निवासी गण ग्राम आस्तिकन डीह पूरे बीरबल नौसडिया तिवारी का पुरवा। गिरफ्तार किए गए चोरों के पास से एक दुर्ग माता की मूर्ति पीली धातु, वजन लगभग 1, किलोग्राम, एक आदत श्री गणेश जी की मूर्ति वजन लगभग 400 ग्राम पीली धातु, व एक अदद घंटा

पीली धातु, के साथ दिनांक 03/09 / 2022 देर शाम महापुरष बाबा मंदिर ग्राम मुंगीशपुर मंडिया थाना इनायतनगर के पास से गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तार किए गए अभियुक्त के ऊपर अ0 स0 422/2022 धारा 380,411, पंजीकृत की गई है। गिरफ्तार किए गए अभियुक्तों को न्यायालय भेज दिया गया।

## पूर्वांचल विश्वविद्यालय में इंटर यूनिवर्सिटी यूथ फेस्टिवल का होगा आयोजन

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल विश्वविद्यालय परिसर में इंटर यूनिवर्सिटी यूथ फेस्टिवल का आयोजन करेगा। उत्तर प्रदेश सरकार ने इस आयोजन के लिए पूर्वांचल विश्वविद्यालय को जिम्मेदारी दी है। विश्वविद्यालय में पहली बार राज्य स्तरीय यूथ फेस्टिवल का आयोजन होगा। इसमें प्रदेश के राज्य विश्वविद्यालयों के विद्यार्थी प्रतिभाग करेंगे। कुलपति प्रो निर्मला एस. मोर्य ने इंटर यूनिवर्सिटी यूथ फेस्टिवल आयोजन की जिम्मेदारी मिलने पर प्रसन्नता व्यक्त की है. उन्होंने कहा कि विश्वविद्यालय इसका सफलतापूर्वक आयोजन करेगा. प्रदेश की विभिन्न संस्कृतियों की झलक देखने को मिलेगी। कुलपति प्रो निर्मला एस. मोर्य के निर्देश पर जनसंचार विभाग के अध्यक्ष डॉ मनोज मिश्र ने विगत माह उत्तर प्रदेश शासन को अंतर विश्वविद्यालय युवा महोत्सव आयोजित किये जाने हेतु प्रस्ताव बना कर भेजा था। उच्च शिक्षा विभाग द्वारा उत्तर प्रदेश की राज्यपाल श्रीमती आनंदीबेन पटेल की स्वीकृति पर उक्त आयोजन को पूर्वांचल विश्वविद्यालय में किये जाने हेतु स्वीकृति प्रदान की गयी है। डॉ मनोज मिश्र ने बताया कि इंटर यूनिवर्सिटी यूथ फेस्टिवल का प्रमुख उद्देश्य प्रदेश के युवाओं को एक मंच प्रदान करना है जिससे उन्हें विभिन्न सांस्कृतिक गतिविधियों द्वारा अपनी प्रतिभा प्रस्तुत करने का अवसर मिल सके। इंटर युनिवर्सिटी यूथ फेस्टिवल में विभिन्न प्रतिस्पर्धात्मक प्रतियोगिताएं निर्णायक मंडल के आलोक में आयोजित की जाएंगी।

### प्रथम राज्य स्तरीय ताइक्वांडो चैंपियनशिप का आयोजन संपन्न

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : जौनपुर में प्रथम राज्य स्तरीय ताइक्वांडो चैंपियनशिप का आयोजन माला लती ताइक्वांडो एसोसिएशन के तत्वाधान में हुआ इस टूर्नामेंट में करीब 400 खिलाड़ी प्रतिभाग की है इस टूर्नामेंट में अलीगढ़ अमरोहा देवरिया बनारस सोनभद्र जौनपुर शाहजहांपुर फिरोजाबाद आगरा प्रतापगढ़ इलाहाबाद आदि जिलों ने प्रतिभाग किया टूर्नामेंट के आयोजक श्री प्रवीण मिश्रा ने बताया इस टूर्नामेंट में उत्तर प्रदेश से कौने कौने से खिलाड़ी आए हैं और खिलाड़ी में काफी उत्साह है इसका समापन अभी 5 तारीख को होना है टूर्नामेंट का उद्घाटन भाजपा प्रवक्ता श्री ओम प्रकाश जी और विशिष्ट अतिथि श्याम जी महाराज के द्वारा हुआ इस कार्यक्रम में मधुकर तिवारी आनंद शुक्ला जमा था ताइक्वांडो अध्यक्ष तरुण शुक्ला अजय पांडे ताइक्वांडो मैनेजर मनोज मिश्रा आदि गणमान्य लोग उपस्थित रहे।

**असरोपुर में नदी के तट पर बनेगा अन्त्येष्टि स्थल**

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : विधायक रमेश चन्द्र मिश्र के प्रस्ताव पर तहसील क्षेत्र के ग्रामपंचायत असरोपुर में सई नदी के किनारे जिला पंचायत राज अधिकारी संतोष कुमार ने अन्त्येष्टि स्थल निर्माण कराए जाने के लिए प्रस्तावित किया है! उन्होंने एसडीएम डा0 प्रदीप कुमार ने पत्र लिखकर ग्रामपंचायत में 1750 वर्गमीटर जमीन उपलब्ध कराकर, भूमि प्रबन्ध समिति का प्रस्ताव , प्रस्तावित स्थल की खसरा खतौनी, भूमि के अविवादित होने का प्रमाण पत्र, प्रस्तावित स्थल का नजरी नक्शा, प्रस्तावित स्थल का फोटो ग्राफ , प्रस्तावित स्थल तक आने जाने का रास्ता होने का प्रमाण पत्र चाहा है! एसडीएम ने सम्बंधित राजस्व निरीक्षक तथा लेखपाल को तत्काल मौके पर पहुँच कर सभी कागजात पूर्ण कर अविलम्ब मुहैया कराने का निर्देश दिया है! गौरतलब है कि ग्रामपंचायत असरोपुर में अन्तेष्टी स्थल का निर्माण हो जाने से अगल बगल के ग्रामपंचायत केठुआ, मोलनापुर, राजापुर, बरियापुर, केवटली, फत्तुपुर, भगवानपुर, शेषपुर, खुटहनी तथा मया आदि ग्रामीणों को भारी राहत मिलेगी! अन्तेष्टी स्थल के निर्माण कराये जाने की खबर मिलते ही विभिन्न ग्रामपंचायत के प्रधान धीरज चौबे, संजय सिंह, गुलाबा देवी आदि ने विधायक मिश्र को बधाई दिया है!

**स्वयं सेवी संस्था ने डेँगू से बचाव के लिए कराया छिड़काव**

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : क्षेत्र में लगातार बढ़ रहे संक्रमण को देखते हुए अब स्वयं सेवी संस्थाएं भी साफ–सफाई व संक्रमण रोकने के लिए आगे आ रही हैं। रविवार को पंडित माधवराम नेशनल फाउंडेशन द्वारा मिरशादपुर गांव में डेँगू मच्छरों को समाप्त करने के लिए दवा का छिड़काव कराया। संस्था के कार्यकर्ताओं ने जगह–जगह सफाई अथवा भी चलाया (प्रांक्क अत्रुणर द्विवेदी ने कहा कि हमारी संस्था द्वारा इसी तरह अन्य गांवों में भी डेँगू के रोकथाम के लिए प्रयास करेगी। इस अवसर पर ग्रामप्रधान अखिल यादव, अकूर शुक्ल, रामसिंह यादव, वेदप्रकाश, प्रमोद निषाद, सोनल सिंह सहित आदि उपस्थित रहे।

## बीस सितंबर के आंदोलन की सफलता हेतु संगठन ने कसी कमर

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : उत्तर प्रदेशीय प्राथमिक शिक्षक संघ जौनपुर की महत्वपूर्ण बैठक जिलाध्यक्ष अमित सिंह के नेतृत्व में हुसैनाबाद स्थित कैप कार्यालय में हुई। बैठक में प्रांतीय संगठन मंत्री /जिलाध् यक्ष श्री सिंह ने पुरानी पेंशन बहाली के लिए चरणबद्ध तरीके से रहे आंदोलन के प्रथम चरण में व्यापक हस्ताक्षर अभियान की सफलता पर जनपद के



शिक्षकों को धन्यवाद देते हुए आंदोलन के दूसरे चरण में आगामी बीस सितंबर दिन मंगलवार को जिला कलेक्ट्रेट में होने वाले एक दिवसीय धरने को ऐतिहासिक बनाने के लिए सभी शिक्षक शिक्षिकाओं की उपस्थिति का आह्वान किया। श्री सिंह ने बताया कि संगठनात्मक दृष्टिकोण से संगठन को मजबूती प्रदान करते हुए जनपद के सभी छः तहसीलें के अलग–अलग प्रभारी नियुक्त किए गए हैं जो सम्बंधित तहसील के ब्लाक में संगठन विस्तार एवं पुरानी पेंशन सहित शिक्षक आंदोलनों को मजबूती प्रदान करेंगे। इस क्रम में केराकत– सतीश पाठक जिला मंत्री शाहगंज– सतीश सिंह जिला वरिष्ठ उपाध्यक्ष मछलीशहर रोहित यादव जिला कोषाध्यक्ष बदलापुर– शैलेंद्र सिंह जिला संयुक्त मंत्री सदर अतुल प्रताप सिंह, राजेश सिंह टोनी, दिवाकर चौहान ने भी संबोधित किया। बैठक का संचालन जिला मंत्री सतीश पाठक ने किया। इस अवसर पर जिला उपाध्यक्ष उमेश यादव, प्रचार मंत्री डॉ अनुज सिंह, संगठन मंत्री संतोष सिंह धषेल, सरोज सिंह, मुन्ना लाल यादव, मृत्युंजय सिंह, विशाल सिंह, मीरा रजक, निपुर् श्रीवास्तव, अखंड सिंह, रोहित सिंह, प्रदीप सूर्या, सजल सिंह, अरविंद सिंह,उमैद सिंह, संजय राय, धीरज कश्यप, भईयालाल कनौजिया, राकेश सिंह, नीतीश कुमार सिंह, संजय सिंह, सहित बड़ी संख्या में संघनिष्ठ शिक्षक उपस्थित रहे।

## व्यापारियो के हितो की लड़ाई लड़ना ही उद्योग व्यापार मंडल का उद्देश्य —इन्दू सिंह

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : 4 सितंबर उद्योग प्रतिनिधि ा मंडल के वरिष्ठ प्रांतीय उपाध्यक्ष व जिलाध्यक्ष इन्द्र भान सिंह उर्फ इन्दू सिंह ने कहा कि व्यापारियो के हितो की लड़ाई लड़ना ही संगठन का मुख्य उद्देश्य है। व्यापारियो को जाति ,पार्टी से ऊपर होकर पहले अपने को व्यापारी होने का गर्व महसूस करना चाहिए। रविवार को देवकली बाजार में नव गठित व्यापार मंडल के सभी पदाधि ाकारियों के शपथ ग्रहण समारोह को

### डॉ बीएस उपाध्याय के आशा दीप अस्पताल में गर्भवती महिला की मौत से नाराज परिजनों ने किया हंगामा : सर्प दंश का था मामला

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : एक तरफ जहां सरकार गरीबों को मुफ्त इलाज देने के लिए जिला अस्पताल ट्रामा सेंटर मेडिकल कॉलेज स्थापित कर रही है साथ ही निजी नर्सिंग होम पर छापेमारी की कार्रवाई भी जिला प्रशासन द्वारा की जा रही है बावजूद इसके जिले में तमाम ऐसे नर्सिंग होम संचालित हो रहे हैं जहां अप्रशिक्षित डॉक्टर नर्स द्वारा मरीजों की आे दिन जान ली जा रही है।ताजा मामला नगर के अहियापुर स्थित आशादीप हॉस्पिटल का है।जहाँ रविवार की शाम एक महिला की मौत हो जाने के बाद परिजनों ने जमकर हंगामा किया। परिजनों का आरोप था कि डॉ बीएस उपाध्याय ने मरीज को देखने के बाद दस हजार का इंजेक्शन लगवाने का आदेश दिया था,और कहा था कि वह ठीक हो जाएंगी। लेकिन इंजेक्शन लगाते ही उक्त महिला की मौत हो गई जिससे नाराज परिजनों ने डॉक्टर पर लापरवाही का आरोप लगाते हुए जमकर हंगामा किया। बदलापुर तहसील के बेलांव गांव निवासी गर्भवती महिला मेनका चौहान 27 वर्ष पत्नी लालू चौहान को सांप ने काट लिया था। परिजन उसे लेकर नगर के डॉ. बीएस उपाध्याय के आशादीप हॉस्पिटल पहुंचे थे। जहां डॉक्टर ने मरीज को देखने के बाद आश्चरत किया था कि वह ठीक हो जाएगी उसे दस हजार का एक इंजेक्शन तत्काल लगाना पड़ेगा। परिजनों ने हॉस्पिटल में बने मेडिकल स्टोर से उक्त इंजेक्शन को

### लायन्स क्लब जौनपुर ने शिक्षकों को किया सम्मानित

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : लायन्स क्लब जौनपुर द्वारा शिक्षक दिवस की पूर्व संध्या पर 38 वां शिक्षक सम्मान समारोह होटल रघुवंशी में आयोजित हुआ, मुख्य अतिथि प्रो निर्मला एस मोर्य कुलपति वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल विश्व विधालय व विशिष्ट अतिथि डा क्षितिज शर्मा एरिया लीडर ने दीप प्रज्वलित कर व डा. सर्वपल्ली राधाकृष्णन जी की फोटो पर पुष्प अर्पित कर समारोह का शुभारम्भ किया, इस अवसर पर शिक्षा के क्षेत्र में अमूल्य योगदान देने वाले पांच गुरु जन को सम्मानित किया गया, जिसमें प्रो अजय द्विवेदी, डीन स्टूडेंट्स वेलफेयर पूर्वांचल विश्व विधाांन, डा सुनिता गुप्ता अध् यक्ष शिक्षा संकाय, राजा श्री कृष्ण दत्त स्नातकोत्तर महाविद्यालय मंजूलता कुमारी वर्मा प्रधानाचार्या राजकीय बालिका इंटर कालेज जौनपुर, वंदना अस्थाना आचार्या सरस्वती बाल विधा शिक्षक, एडवोकेट, व्यापार व बेहतर नागरिक के रूप में विकसित शिक्षकों में बहुमूल्य योगदान देते हैं, सम्मानित होने वाले शिक्षकों का परिचय सैय्यद मोहम्मद मुस्तफा, राकेश श्रीवास्तव, डा मदन मोहन वर्मा, संजीव मोर्य, अर्पणा श्रीवास्तव ने कराया, सचिव राजीव श्रीवास्तव ने आभार व्यक्त किया, संचालन मनोज चतुर्वेदी ने किया, इस अवसर पर दिनेश टंडन पूर्व अध्यक्ष नगर पालिका परिषद, ऋषभ रंजन क्षितिज शिवाजी, अजय आनंद, सुरेश चंद्र गुप्ता, संगीता श्रीवास्तव, संगीता गुप्ता, सोमेश्वर केसरवानी, प्रो मनोज मिश्रा, गोपीचंद साहू, लियो अध् यक्ष हर्षित रंजन, लियो सचिव ऋषि श्रीवास्तव लियो कोषाध्यक्ष स्वराज जयसवाल, लियो उपाध्यक्ष प्रफुल्ल श्रीवास्तव संजय श्रीवास्तव, अशोक मोर्य, प्रतिमा गुप्ता, मदन गोपाल गुप्ता, परमजीत सिंह, संजय सिंघानिया, रविन्द्र कालरा नीरज शाह आदि उपस्थित रहे।

**अवनीन्द्र दत्त का परम्परागत तरिके से मनाया गया 75वां जन्मदिवस**

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : जौनपुर रियासत के 12वें नरेश राजा अवनीन्द्र दत्त का 75वां जन्मदिवस परम्परागत तरिके से मनाया गया। प्रत्येक वर्ष हिंदी के भाद्रपद माह में राधे।ाष्टमी को हवेली स्थित मंदिर में हवन पूजन किया जाता है। यह तिथि अंग्रेजी तारीख से बदल जाता है। मंदिर के बाद जनपद के गणमान्य जनों द्वारा सम्मन लगे पंडाल में फूल –माला, बुके भेंट कर शुभकामनाएं ब्क्त किया जाता है। इस वर्ष यह कार्यक्रम मौसम को देखते हुए मंदिर पूजन के पश्चात हवेली स्थित राजमहल के

वह सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने पदाधिकारियो को पद व गोपनीयता का शपथ दिलाया। जिलामहामंत्री आरिफ हबीब खान ने कहा कि संगठन में बहुत बड़ी ताकत होती है। इस लिए व्यापारियो को संगठित होना जरूरी है। समारोह में तहसील अध्यक्ष विजय कुमार गुप्त , जिला उद्योग मंच अध्यक्ष संजय सिंह, उमेश चन्द्र गुप्त, अरुण कुमार कमलापुरी ,विनोद कुमार सिंह, त्रिलोकी गुप्त, उमेश

### खरीदा और स्टॉफ को लगाने के लिए दिया लेकिन इंजेक्शन लगते ही उक्त महिला की मौत हो गई जिसके बाद परिजन हंगामा करने लगे। मौके पर पहुंची कोतवाली पुलिस ने किसी तरह मामले का शांत कराया और कार्रवाई करने की बात कही। डॉ बीएस उपाध्याय पर आए



दिन मरीज से लापरवाही किए जाने का आरोप लगता रहा है ऐसे में इस मामले ने एक बार फिर उनकी साख पर बट्टा लगा दिया है। अभी 2 दिन पहले ही जौनपुर एक निजी कार्यक्रम में शिरकत करने पहुंचे प्रदेश के उपमुख्यमंत्री बृजेश पाठक ने ऐसे निजी नर्सिंग होम ऊपर सख्त कार्रवाई करने की बात कही थी लेकिन जिला प्रशासन सुदूर क्षेत्रों में खानापूर्ति कर नगर के अंदर संचालित हो रहे हो तमाम नर्सिंग होम को धड़ल्ले से चलने दे रहे है जो मानक विहीन चल रहे हैं जहां से एक मोटी रकम हर महीने स्वास्थ्य के कुछ खास लोगो को पहुंचती है।जिनके शह पर ऐसे नर्सिंग होम संचालित हो रहे हैं इन अस्पतालों पर कोई चेंकिंग नहीं की जाती है नही डॉक्टरों नर्सों की जांच पड़ताल की जाती है वह कितने सही हैं और कितने गलत है यदि किसी द्वारा इसकी आवाज उठाई जाती है तो संबंधित नर्सिंग होम के संचालक और उनके ठेकेदारों द्वारा विभाग से मिलीभगत करके मामले को ठंडे बस्ते में डालकर रफा–दफा कर दिया जाता है।



पहचान करते हुए समाज के विकास हेतु विभिन्न क्षेत्रों के चुनाव हेतु पथ प्रदर्शक का कार्य करते है, तथा इंजीनियर चिकित्सक, वैज्ञानिक, शिक्षक, एडवोकेट, व्यापार व बेहतर नागरिक के रूप में विकसित शिक्षकों में बहुमूल्य योगदान देते हैं, सम्मानित होने वाले शिक्षकों का परिचय सैय्यद मोहम्मद मुस्तफा, राकेश श्रीवास्तव, डा मदन मोहन वर्मा, संजीव मोर्य, अर्पणा श्रीवास्तव ने कराया, सचिव राजीव श्रीवास्तव ने आभार व्यक्त किया, संचालन मनोज चतुर्वेदी ने किया, इस अवसर पर दिनेश टंडन पूर्व अध्यक्ष नगर पालिका परिषद, ऋषभ रंजन क्षितिज शिवाजी, अजय आनंद, सुरेश चंद्र गुप्ता, संगीता श्रीवास्तव, संगीता गुप्ता, सोमेश्वर केसरवानी, प्रो मनोज मिश्रा, गोपीचंद साहू, लियो अध् यक्ष हर्षित रंजन, लियो सचिव ऋषि श्रीवास्तव लियो कोषाध्यक्ष स्वराज जयसवाल, लियो उपाध्यक्ष हिमांशु मिश्रा लियो उपाध्यक्ष उज्ज्वल श्रीवास्तव लियो उपाध्यक्ष प्रफुल्ल श्रीवास्तव संजय श्रीवास्तव, अशोक मोर्य, प्रतिमा गुप्ता, मदन गोपाल गुप्ता, परमजीत सिंह, संजय सिंघानिया, रविन्द्र कालरा नीरज शाह आदि उपस्थित रहे।

दरबार हाल में सम्पन्न हुआ। जहां बड़ों संख्या में उपस्थित गणमान्य जनों ने बधाई दिया। उपस्थित जनों में मुख्य रूप से पूर्व प्रमुख श्री सुरेन्द्र सिंह, पूर्व प्राचार्य प्रोफेसर जयसवाल, लियो उपाध्यक्ष हिमांशु मिश्रा लियो उपाध्यक्ष उज्ज्वल श्रीवास्तव लियो उपाध्यक्ष प्रफुल्ल श्रीवास्तव संजय श्रीवास्तव, अशोक मोर्य, प्रतिमा गुप्ता, मदन गोपाल गुप्ता, परमजीत सिंह, संजय सिंघानिया, रविन्द्र कालरा नीरज शाह आदि उपस्थित रहे।



डॉ सत्यराम प्रजापति, डॉ प्रेमचंद चंद, प्राचार्य डॉ शम्भू रास, प्रधानाचार्य डॉ संजय चौबे, बृजेश सिंह, अखिलेश्वर शुक्ला, ऋषभ रंजन क्षितिज डिग्री एवं इंटर के अधिकांश शैक्षणिक,गैरशैक्षणिक जनों की बड़ी संख्या में उपस्थिति रही। तत्पश्चात् स्वल्पाहार के साथ सम्पूर्ण कार्यक्रम सकुशल संपन्न हुआ।

## नलकूप विभाग कर्मियों की लापरवाही के चलते किसानों को सिंचाई करने में होती है दिक्कत

अयोध्या (राजेश श्रीवास्तव ब्यूरो चीफ अयोध्या) जिले के बीकापुर क्षेत्र में नलकूप विभाग के लापरवाही के चलते किसानों को फसलों की सिंचाई करने में दिक्कत आ रही है। इस समय एक तरफ जहां पर्याप्त बारिश न होने से किसान परेशान है।वहीं दूसरी तरफ समय पर राजकीय नलकूपों की जली मोटर न बदले जाने तथा यांत्रिक खराबी को ना दूर किए जाने से किसानों के गन्ना और धान के फसल की सिंचाई होने में दिक्कत हो रही है। वही इस संबंध में किसानों द्वारा नलकूप विभाग पर उदासीनता का आरोप लगाया गया है। इस संबंध में क्षेत्र के तमाम किसानों ने बताया कि नलकूप विभाग के कार्यालय बीकापुर में समस्या दर्ज कराने के लिए जाने पर अक्सर वहां सहायक अभियंता एसडीओ, अवर अभियंता सहित अन्य अधिकारी नहीं मिलते हैं। दोपहर करीब 12 बजे तक अधिकारी ड्यूटी पर पहुंचते ही नहीं हैं। या तो कुर्सियां खाली रहती हैं अथवा ताला बंद रहता है। जबकि कार्यालय का समय सुबह 10 बजे से शाम 5 बजे तक निर्धारित है। लोगों के मुताबिक बीकापुर विकासखंड क्षेत्र के पूरे नंदा तिवारी, बल्लीपुर, बैती कला, मंगारी, न्यूना पूरब,

## मुलायम सिंह यादव शिक्षक सम्मान एवं शैक्षिक उन्नयन गोष्ठी का आयोजन सम्पन्न

अयोध्या (राजेश श्रीवास्तव ब्यूरो चीफ अयोध्या) मुलायम सिंह यादव शिक्षक सम्मान एवं शैक्षिक उन्नयन गोष्ठी का आयोजन शिक्षक दिवस की पूर्व संध्या पर समाजवादी पार्टी कार्यालय गुलाबबाड़ी पर संपन्न हुआ। कार्यक्रम के सम्मान संस्थापक पूर्व मंत्री तेज नारायण पाण्डेय पवन व मुख्य अतिथि निवर्तमान समाजवादी शिक्षक सभा के प्रदेश अध्यक्ष व एमएलसी डॉ. मानसिंह यादव, विशिष्ट अतिथि के रूप में पूर्व मंत्री व विधायक अवधेश प्रसाद, आयोजक समाजवादी शिक्षक सभा के निवर्तमान अध्यक्ष दान बहादुर सिंह ने किया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि एमएलसी डॉ. मानसिंह यादव ने कहा कि शिक्षक दिवस की पूर्व संध्या पर 5 शिक्षकों को सम्मानित करने का काम विगत कई वर्षों से चला रहा। पूर्व मंत्री तेज नारायण पाण्डेय पवन व शिक्षक सभा के निवर्तमान जिला अध्यक्ष दान बहादुर सिंह को बधाई देते हुए कहा कि माननीय मुलायम सिंह यादव शिक्षक सम्मान देकर पूरे प्रदेश में शिक्षकों का मान-सम्मान बढ़ाने का काम किया है। कई ऐसे शिक्षक को सम्मान मिला है जोकि प्रदेश और राष्ट्रीय स्तर पर भी सम्मानित हो चुके। उन्होंने कहा कि पूर्व मुख्यमंत्री मुलायम सिंह यादव ऐसे नेता हैं जिन्होंने रोटी, कपड़ा, मकान, शिक्षा पर सबसे ज्यादा काम किया है। सम्मान संस्थापक पूर्व मंत्री तेज नारायण पाण्डेय पवन ने कहा कि पूर्व मुख्यमंत्री मुलायम सिंह यादव ने अपने कार्यकाल में शिक्षक, शिक्षा, बेरोजगारी, नौजवान, दलित, मजदूर, किसान, अगड़ा– पिछड़ा, अल्पसंख्यक सहित सभी के लिए

## देश के ब्राह्मणों को एकजुटता हेतु अयोध्या में होगा तीन दिवसीय विशाल सम्मेलन

अयोध्या (राजेश श्रीवास्तव ब्यूरो चीफ अयोध्या) बैठक में कई कार्यकारिणी के गठन और अयोध्या में होने वाले तीन दिवसीय अखिल भारतीय संयुक्त विशाल ब्राह्मण महासम्मेलन आगामी 7 अक्टूबर से 9 अक्टूबर तक गोस्वामी तुलसीदास हाल मणिराम दास छावनी में संपन्न होगा। जिसमें देश के सभी ब्राह्मण संगठन के प्रतिनिधि भाग लेकर ब्राह्मणों की दिशा और दशा तय करेंगे। परिषद के राष्ट्रीय संरक्षक पंडित कृपा मिश्र ान तिवारी ने पूरे देश के ब्राह्मणों को एकजुट करने का अपना संकल्प दोहराते हुए इस सम्मेलन की जिम्मेदारी संभाली है और कहा है कि पूरे देश के ब्राह्मण जब तक एकजुट नहीं होंगे तब तक उनकी अपनी पहचान पूरे देश में नहीं होगी।अखिल भारतीय चाणक्य परिषद के जिला कार्यकारिणी का गठन साकेत पुरी कॉलोनी स्थित अनंत शिखर मे संपन्न बैठक में किया गया। बैठक में परिषद के

रामनगर, मलेथू कनक, प्रतापपुर बरहूपुर सहित अन्य कई स्थानों पर स्थापित राजकीय नलकूपों के मोटर चल जाने अथवा यांत्रिक खराबी से बंद पड़े हैं। जबकि अधिकांश नलकूपों के कुलाबा और नालियां क्षतिग्रस्त हो जाने से भी किसानों को फसलों की सिंचाई करने में दिक्कत होती है। बरसों से सफाई और मरम्मत न होने से राजकीय नलकूपों का पूरा पानी खेत में जाने के बजाए नलकूप की नालियों के किनारे स्थित बागों और गड्डों में भर जाता है। जिसके चलते पानी की भी बर्बादी होती है। वही क्षेत्र के जागरूक लोगों कहना है कि नलकूप विभाग के मिस्ट्री और नलकूप चालक भी कई कई दिनों तक नलकूप पर नहीं आते हैं। राजकीय नलकूप की क्षतिग्रस्त नालियों की साफ–सफाई और मरम्मत के लिए भारी भरकम हर वर्ष बजट जारी होता है। कागजों में अधिकांश नलकूप को चालू दिखाया जाता है। जबकि धरातल पर जमीनी हकीकत कुछ और होती है।बीकापुर नलकूप उपखंड कार्यालय के अधीन नलकूप खंड द्वितीय और पंचम के करीब 400

जो कल्याणकारी काम किया है प्रदेश की जनता आज भी याद कर रही हैं। नेताजी ने शिक्षा के क्षेत्र से जुड़े शिक्षकों का सबसे ज्यादा सम्मान किया है उसको शिक्षक आज भी याद करते हैं। ऐसे नेता के नाम से शिक्षक दिवस की पूर्व संध्या पर 5 शिक्षकों को मुलायम सिंह यादव शिक्षक सम्मान देकर मुझे और समाजवादी परिवार को गौरवान्वित महसूस होता है। शिक्षक दिवस की पूर्व संध्या पर आए हुए सभी शिक्षकों को सम्मान करते हुए उन्हें बधाई भी दिया।कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे आयोजक समाजवादी शिक्षक सभा निवर्तमान जिला अध्यक्ष निवर्तमान सपा जिला प्रवक्ता चौधरी बलराम यादव ने बताया कि शिक्षक दिवस की पूर्व संध्या पर 5 शिक्षकों को सम्मानित किया गया जिसमें मुख्य रूप से झुनझुनवाला पीजी कॉलेज के प्राचार्य डॉ. करुणेश तिवारी, डॉ. राम मनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय शारीरिक शिक्षा विभाग के एसोसिएट प्रोफेसर डॉ. त्रिलोकी यादव, राजकीय इंटर कॉलेज के उप प्रधानाचार्य रामनिहोर, मुमताज नगर कम्पोजिट विद्यालय की प्रधानाध्यापिका श्रीमती अख्तर बानो, प्राथमिक विद्यालय बाहरपुर तारुन

## देश के ब्राह्मणों को एकजुटता हेतु अयोध्या में होगा तीन दिवसीय विशाल सम्मेलन

प्रणव पाठक ने भगवान का भजन सुनाकर सबको मोहित कर दिया।बैठक में जिसमें अध्यक्ष दुर्गा प्रसाद तिवारी आफत वरिष्ठ उपाध्यक्ष हनुमान प्रसाद शुक्ल उपाध्यक्ष सूर्य नारायण दुबे रज्जू महामंत्री लखन धर त्रिपाठी उप मंत्री ओमप्रकाश पांडे रज्जू संगठन मंत्री रमेश चंद्र शास्त्री कोषाध्यक्ष प्रयाग दत्त तिवारी लेखा परीक्षक उमाशंकर तिवारी प्रवक्ता करुणा शंकर त्रिपाठी शिवाकांत तिवारी चंद शोखर पांडे राजन उपाध्याय देवी प्रसाद दुबे हरिओम पांडे अमरनाथ पांडे रविंद्र पांडे अनिरुद्ध मिश्रा आशीष मिश्र दुर्गेश पांडे उर्व गम्बर कदलाकर चौबे कपिल देव पांडे सदस्य चुने गए जिला अध्यक्ष विनीता पांडे जिला उपाध्यक्ष साधना पांडे शशि शर्मा महामंत्री पूजा जैन मीडिया प्रभारी महिला मोर्चा चुनी गई।बैठक की अध्यक्षता सुरेंद्र दुबे ने किया।बैठक में मुख्य अतिथि अखिल भारतीय चाणक्य परिषद

राजकीय नलकूप संचालित हैं। नलकूप खंड द्वितीय में बीकापुर विकासखंड क्षेत्र के अलावा हरिगटन गंज विकासखंड क्षेत्र के भी राजकीय नलकूप शामिल हैं। जबकि नलकूप खंड पंचम के तहत तारुन विकासखंड क्षेत्र के राजकीय नलकूप शामिल हैं। तारुन और हरिगटन गंज विकासखंड क्षेत्र के भी दर्जनभर से अधिक राजकीय नलकूप विद्युत मोटर चल जाने अथवा यांत्रिक खराबी के चलते बंद पड़े हैं। कई किसानों द्वारा बताया गया कि मोटर दुरुस्त होने के लिए जिला मुख्यालय के वर्कशॉप में भेजा गया है। लेकिन वापस नहीं आया। नलकूप खंड पंचम में शामिल तारुन विकासखंड क्षेत्र के भी कई नलकूप विद्युत मोटर चल जाने और यांत्रिक खराबी के चलते बंद पड़े हैं। एक तरफ जहां पर्याप्त बारिश न होने से किसान परेशान है। वहीं दूसरी तरफ राजकीय नलकूपों की जली मोटर न बदले जाने तथा यांत्रिक खराबी को ना दूर किए जाने से किसानों के गन्ना और धान के फसल की सिंचाई होने में दिक्कत हो रही है। किसानों द्वारा नलकूप विभाग पर उदासीनता का आरोप लगाया गया है।

की प्रभारी प्रधानाध्यापिका श्रीमती प्रीति सिंह को माला, अंग वस्त्र व स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का संचालन शिक्षक सभा के निवर्तमान जिला महासचिव डॉ0 घनश्याम यादव ने किया। इस अवसर पर पूर्व विधायक जयशंकर पाण्डेय, नि० जिलाध्यक्ष गंगासिंह यादव, नि० महानगर अध्यक्ष श्यामकृष्ण श्रीवास्तव, वरिष्ठ नेता छेड़ी सिंह, नि० महासचिव बख्तियार खान, नि० महानगर महासचिव हामिद जाफर मीसम, प्रवक्ता चौ० बलराम यादव, राम अचल यादव, छोटेलाल यादव, अमृत राजपाल, रामलखन यादव, ओपी पासवान, सरोज यादव, अर्पणा जायसवाल, अवधेश यादव, संजीत सिंह, गौरव पाण्डेय, पंकज पाण्डेय, शहबाज लकी आदि ने अपने विचार व्यक्त किये। समाजवादी शिक्षक सभा के स्वागत समिति के सदस्य मुख्य रूप से डॉ. घनश्याम यादव, विमल सिंह यादव, संत प्रसाद मिश्र, अवधेश प्रताप सिंह, राम चेत यादव, डॉ नगेंद्र सिंह, रमेश सिंह, आनंद कुमार शुक्ला, अमरनाथ सिंह, रामचंद्र वर्मा, अनिल कुमार मिश्रा, मो. अजहर अली, रविंद्र गुप्ता, प्रभाकर सिंह, जय प्रकाश चौरसिया, लालचंद यादव, जगन्नाथ यादव, अशोक साहनी, राम कैलाश यादव, मृत्युंजय सिंह, सत्य प्रकाश, अम्भुज मालवीय, तहसीलदार सिंह, रणधीर सिंह, डॉ हनुमान प्रसाद मिश्रा, राम बक्श यादव, दलसिंह गौड़, दलसिंह वर्मा, प्रदीप कुमार तिवारी, संतोष मोर्य, अमित मोर्य, श्री नारायण द्विवेदी, डॉ. चंद्र प्रकाश वर्मा, प्रभाकर वर्मा, शशांक शुक्ला, संदी तिवारी, अंशु अहमद बख्त, उमेश यादव, विशाल यादव आदि लोग मौजूद रहे।

## देश के ब्राह्मणों को एकजुटता हेतु अयोध्या में होगा तीन दिवसीय विशाल सम्मेलन

के राष्ट्रीय संरक्षक एवं श्री श्री परशुराम सेवा ट्रस्ट के राष्ट्रीय अध्यक्ष पंडित कृपा मिश्रान तिवारी विशिष्ट अतिथि डॉक्टर आरडी पांडे रामतेज पांडे डॉ शिवकुमार मिश्र रहें नई जिला कार्यकारणी को परिषद के राष्ट्रीय संरक्षक में साहज्वाद देते हुए परिषद को मजबूत प्रदान करने की दिशा में अथक प्रयास करने की अपील किया। बैठक में कैप्टन केके तिवारी कैप्टन जेपी द्विवेदी रामचंद्र मिश्र के के तिवारी राम सुरेंद्र मिश्रा बबलू मिश्रा उमाशंकर तिवारी इंद्र बहादुर पांडे रमापतिवारी राम भरत पांडे रामचरित्र पांडे राधेश्याम पांडे द्वारिका प्रसाद पांडे राजेंद्र प्रसाद प्रणव पाठक सूर्यपाल पांडे राम कुमार पांडे हरीश चंद्र दुबे रमेश कुमार शुक्ल शिव मूर्ति पांडे शेर बहादुर तिवारी विजय तिवारी रघुनाथ तिवारी रामेश्वर प्रसाद तिवारी राजेंद्र प्रसाद तिवारी कृष्णा प्रसाद मिश्र पवन कुमार तिवारी गोपाल एवं हर्षित तिवारी आज भारी संख्या में ब्राह्मण बंधुओं ने भाग लिया।

## शानदार कार्यक्रम के बीच जे के लक्ष्मी सीमेंट समूह ने मध्य व पूर्वी उत्तर प्रदेश में लांच किया अपना प्रीमियम सीमेंट

अयोध्या (राजेश श्रीवास्तव ब्यूरो चीफ अयोध्या) लखनऊ।सीमेंट उद्योग जगत में अपनी अहम भूमिका निभाने का काम कर रहा जे के लक्ष्मी सीमेंट समूह ने अपना महत्वपूर्ण कदम उत्तर प्रदेश में रख लिया है।इसी कड़ी में उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ में सीमेंट उद्योग जगत में प्रसिद्ध जे के लक्ष्मी सीमेंट समूह ने एक शानदार कार्यक्रम आयोजित कर अपने सीमेंट के अनेक ब्रांडों का अनावरण किया।इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से जे के लक्ष्मी और उसके प्रीमियम ब्रांड,जे के लक्ष्मी प्रो.सीमेंट को अधिकारिक तौर पर इसके शीर्ष अधिकारियों, डीलरो, कर्मचारियों व अन्य व्यवसायिक सहयोगी की खास भागीदारी दिखाई दे रही थी।हमारे सूत्र के मुताबिक लखनऊ में मे आयोजित इस कार्यक्रम में छः सौ से अधिक डीलरो व सेल्स प्रमोटर्जों ने अपनी अहम भागीदारी दर्ज कराई।इस मौके पर वहां पर मौजूद डीलरो को सम्मानित कर उनका मनोबल बढ़ाने का काम कंपनी द्वारा किया गया।इस मौके पर कंपनी के प्रेसिडेंट व डायरेक्टर अरुण शुक्ला ने कहा कि जे के लक्ष्मी सीमेंट अपने अपराजिता व उच्च गुणवत्ता के लिये जाना जाता है।इससे मजबूती पैदा होती है। जिसके चलते जे के लक्ष्मी सीमेंट की उच्च गुणवत्ता वाले सीमेंट में गिनती होती है। इस मौके पर उन्होंने कहा कि इससे पहले भी यह

## अवध विश्वविद्यालय ने दीपोत्सव की छटा आमजन तक पहुंचाने के लिए बनाये सोशल मीडिया पेज

अयोध्या (राजेश श्रीवास्तव ब्यूरो चीफ अयोध्या) डॉ० राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय व उत्तर प्रदेश सरकार के संयोजन में अयोध्या राम की पैड़ी पर 23 अक्टूबर को होने वाले दीपोत्सव को आमजन तक पहुंचाने के लिए विश्वविद्यालय ने कई अधिकारिक सोशल मीडिया पेज बनाये। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो० अखिलेश कुमार सिंह के दिशा–निर्देश में दीपोत्सव नोडल अधिकारी प्रो० अजय प्रताप सिंह ने रविवार को सोशल मीडिया के कई प्लेटफार्म को हरी झंडी दी। इसके माध्यम से दीपोत्सव के स्वयंसेवकों, शिक्षकों, अधिकारियों, अपनैने विचार व्यक्त किये। समाजवादी शिक्षक सभा के स्वागत समिति के सदस्य मुख्य रूप से डॉ. घनश्याम यादव, विमल सिंह यादव, संत प्रसाद मिश्र, अवधेश प्रताप सिंह, राम चेत यादव, डॉ नगेंद्र सिंह, रमेश सिंह, आनंद कुमार शुक्ला, अमरनाथ सिंह, रामचंद्र वर्मा, अनिल कुमार मिश्रा, मो. अजहर अली, रविंद्र गुप्ता, प्रभाकर सिंह, जय प्रकाश चौरसिया, लालचंद यादव, जगन्नाथ यादव, अशोक साहनी, राम कैलाश यादव, मृत्युंजय सिंह, सत्य प्रकाश, अम्भुज मालवीय, तहसीलदार सिंह, रणधीर सिंह, डॉ हनुमान प्रसाद मिश्रा, राम बक्श यादव, दलसिंह गौड़, दलसिंह वर्मा, प्रदीप कुमार तिवारी, संतोष मोर्य, अमित मोर्य, श्री नारायण द्विवेदी, डॉ. चंद्र प्रकाश वर्मा, प्रभाकर वर्मा, शशांक शुक्ला, संदी तिवारी, अंशु अहमद बख्त, उमेश यादव, विशाल यादव आदि लोग मौजूद रहे।

### जगत गुरु परमहंस आचार्य का विश्व हिंदू महासंघ ने किया समर्थन

अयोध्या (राजेश श्रीवास्तव ब्यूरो चीफ अयोध्या) जगत गुरु परमहंस आचार्य का विश्व हिंदू महासंघ ने किया समर्थन विश्व हिंदू महासंघ की मातृशक्ति ने तलवार भेंट करके जगद्गुरु परमहंसी आचार्य का स्वागत किया साथ ही हिंदू राष्ट्र के लिए समर्थन भी दिया विश्व हिंदू महासंघ की सोनमद्र से जिलाध्यक्ष सुमन सिंह ने अपने कई अनुयायियों के साथ जगद्गुरु परमहंसी आचार्य का स्वागत के साथ साराहना किया कहां कहां भी भारत को हिंदू राष्ट्र घोषित कराने के लिए जगत गुरु परमहंस या चार शशांक शुक्ला, संदी तिवारी, अंशु अहमद बख्त, उमेश यादव, विशाल यादव आदि लोग मौजूद रहे।

### गुरुदेव फास्ट फूड कॉर्नर का महंत राज कुमार दास ने किया उद्घाटन

अयोध्या (राजेश श्रीवास्तव ब्यूरो चीफ अयोध्या) शहर के नाका चुंगी क्षेत्र में जगत हॉस्पिटल के ठीक सामने केनरा बैंक नाका शाखा के बगल में गुरुदेव फास्ट फूड कॉर्नर का भव्य उद्घाटन रविवार को राम नगरी अयोध्या के श्री राम वल्लभा कुंज के अधिकारी महंत राजकुमार दास द्वारा समारोह पूर्वक फीता काटकर किया गया। उद्घाटन अवसर पर डॉ राम मनोहर लोहिया अवध विद्यालय के मुख्य नियंता प्रोफेसर अजय प्रताप सिंह, पूरा ब्लॉक के ब्लॉक प्रभुत्व प्रतिनिधि शिवेंद्र सिंह के अलावा बड़ी संख्या में लोग मौजूद रहे। इस संबंध में जानकारी देते हुए गुरुदेव फास्ट फूड कॉर्नर के प्रोपराइटर रवि सिंह ने बताया कि इस फास्ट फूड कॉर्नर में स्थानीय ग्राहकों के लिए फास्ट फूड से संबंधित सभी प्रकार के बेहतरीन किस्म के आइटम उचित मूल्य पर उपलब्ध रहेंगे और ग्राहकों को बेहतर सेवा उपलब्ध कराया जाना ही उनका मुख्य उद्देश है।खास बात यह है कि इस रेस्टोरेंट में सारे व्यंजन पूर्णतया शाकाहारी उपलब्ध है। अयोध्या वासियों से उन्होंने एक बार सेवा का अवसर अवश्य देने की अपील की है। इस मौके पर अनूप सिंह, अजय सिंह, दिग्विजय सिंह, हर्षित सिंह, यश सिंह, राज सिंह, सनी सिंह, विश्व विजय सिंह, ऋषभ सिंह, महेंद्र सिंह के अलावा बड़ी संख्या में स्थानीय लोग यहां मौजूद रहे।

## साकेत स्किन हेयर एंड लेजर क्लिनिक में निःशुल्क चिकित्सा शिविर का हुआ आयोजन

अयोध्या (राजेश श्रीवास्तव ब्यूरो चीफ अयोध्या) शहर के जनाना अस्पताल रोड पर साकेत पैथोलॉजी के सामने स्थित साकेत रिक्रन हेयर एंड लेजर क्लिनिक में रविवार को निशुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन हुआ। यहां पर श्री चिकित्सा शिविर में बड़ी संख्या में मरीजों ने पहुंचकर अपना रजिस्ट्रेशन कराया और अपनी समस्याओं के बारे में जानकारी लेकर फ्री दवा भी प्राप्त की। इस संबंध में जानकारी देते हुए एमबीबीएस एमडी स्किन एंड वीडी डॉक्टर पल्लवी श्रीवास्तव ने बताया कि इस कैंप को लगाने का मुख्य उद्देश चर्म रोग, कुष्ठ रोग, गुप्त रोग एवं सुंदरता से जुड़े रोगों की जरूरी जांच करके मरीजों को बेहतर चिकित्सीय सुविधा उपलब्ध कराया जाना है। डॉक्टर पल्लवी श्रीवास्तव ने बताया कि फ्री कैंप के माध्यम से अयोध्या जनपद के ज्यादा से ज्यादा मरीजों को उचित सलाह और उचित उपचार यहां दिया गया। इस तरह के कैंपों का आयोजन भविष्य में भी यहां होता रहेगा। साकेत स्किन हेयर एंड लेजर क्लिनिक में रविवार को आयोजित हुए फ्री मेडिकल कैंप में बड़ी संख्या में मरीज और उनके तीमारदार मौजूद रहे।

## 4

## बीकापुर मे आई 168 शिकायत : 21 का निस्तारण

अयोध्या (राजेश श्रीवास्तव ब्यूरो चीफ अयोध्या) तहसील स्तरीय समाधान सम्पूर्ण दिवस का आयोजन शनिवार को बीकापुर तहसील के सभागार में उपजिलाधिकारी के अध्यक्षता में समपन्न हुआ। समाधान दिवस में सुबह से ही फरियादियों ने अपनी फरियाद लेकर बीकापुर तहसील में पहुंचे जिसमें 168 फरियादियों ने अपनी शिकायतें दर्ज कराईं, 21 का निस्तारण हुआ। अधिकारियों द्वारा मौके पर ही किया गया , 147 बाकी के मामलों को संबंधित विभागीय अधिकारियों को जाच के लिए सौंप दिया गया। समाधान दिवस में प्रमुख रूप से उप जिलाधिकारी प्रशांत कुमार,क्षेत्राधिकारी प्रमोद कुमार यादव, तहसीलदार राजेश कुमार वर्मा , नायब तहसीलदार गरिमा वर्मा नगर पंचायत बीकापुर के अधिशासी अधिकारी श्रीमती रागिनी वर्मा, सीएचसी के प्रतिनिधि खंड स्वास्थ्य शिक्षा अधिकारी देव कुमार वर्मा, विद्युत विभाग जेई दिलीप कुमार कनौजिया सहित तहसील स्तरीय अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित रहे।

## नोडल अधिकारी ने रूदौली क्षेत्र के विकास कार्यों का किया निरीक्षण

अयोध्या।(राजेश श्रीवास्तव ब्यूरो चीफ अयोध्या) जिले के नोडल /प्रमुख सचिव,सिंचाई एवं जल संसाधन अनिल गर्ग शनिवार को रूदौली विकास खण्ड क्षेत्र में दौरे पर रहे।उन्होंने सीएचसी खेनपुरका निरीक्षण करने के बाद पकड़िया गांव में नवनिर्मित अमृत सरोवर का भौतिक सत्यापन किया। पहले तो विकास विभाग के अफसरों की सांसे धमी सी रही लेकिन जैसे ही यहां सरोवर पर पहुंचे प्रमुख सचिव गर्ग ने कहा वाह!वेरी नाइस।यह सुनकर अफसरों ने राहत की सांस ली।उन्होंने जिलाधिकारी नीतीश कुमार से इस अमृत सरोवर पर निर्मित इनलेट, आउटलेट, स्टेयर, गेट, फेंसिंग, पाथ–वे,इंटरलाकिंग सहित झूला,सोलर आदि के बारे में जानकारी हासिल की।साथ ही उन्होंने कहा कि इस सरोवर का निर्माण निर्धारित अवधि में पूर्ण कर लिया गया।उन्होंने ऐसे ही अन्य सरोवरों पर कार्य को गति देने के निर्देश दिए ताकि रमणीय स्थल की मंशा सफल हो और ग्रामीणोंचल के बच्चे भी सुखद महसूस करें।निरीक्षण के दौरान डीएम,एसएसपी,पीडी डीआरडीए आरपी सिंह,उपजिलाधिकारी स्वप्निल यादव,बीडीओ अखिलेश गुप्त,सीओ, एसओ मवई निराज सिंह,आईसी किला प्रमोद यादव सहित समूचा विकास विभाग मौजूद रहा, वहीं प्रमुख सचिव, डीएम, कप्तान ने रोपे पौधे फिर पकड़िया गांव के अमृत सरोवर का निरीक्षण के दौरान ही प्रमुख सचिव अनिल गर्ग ने पौधरोपण किया।साथ ही उन्होंने अफसरों से कहा कि पौधरोपण के दरमियान पौधों का चयन अच्छे प्रजाति के रूप में हो ताकि सुंदरता के साथ आकर्षण भी बढ़े।इस दौरान जिलाधिकारी व वरिष्ठ पुलिस अधिाक्षक ने भी एक–एक पौधे रोपित किए।

### बड़े धूमधाम से मनाया गया सूर्य कुंड का मेला

अयोध्या।(राजेश श्रीवास्तव ब्यूरो चीफ अयोध्या) रामनगरी के दर्शन नगर स्थित पौराणिक सूर्य कुंड मंदिर में इस वर्ष श्रद्धालुओं का सैलाब उमड़ पड़ा है जहां 2 वर्ष कोविड–19 होने पर श्रद्धालु नहीं पहुंचे थे। लेकिन इस वर्ष सूर्य कुंड के मेले में श्रद्धालु बड़ी तादाद में श्रद्धालु पहुंचे हैं। सूर्यकुंड मंदिर में आए हुए श्रद्धालुओं ने सूर्य देवता की पूजा अर्चना किया व सूर्य कुंड में स्नान किया।तो वही मेले में सुरक्षा के कड़े इतजाम रहे।ऐसी मान्यता है इस दिन भगवान सूर्य का जन्म हुआ था।सूर्य जयंती महोत्सव बड़े ही भव्यता के साथ मनाई जा रही है।सूर्यकुंड मंदिर के महंत नागा विजय नारायण दास उर्फ मौनी बाबा ने कहा कि भगवान सूर्य का दर्शन करने से व्यक्ति के कायिक, वाचिक व मानसिक पाप सदा–सदा के लिए नष्ट हो जाते हैं।वही सुरक्षा व्यवस्था की जानकारी देते हुए एसपी सिटी मधुबन सिंह ने बताया कि आज सुबह से ही सूर्यकुंड मंदिर में भीड़ भाड़ है श्रद्धालु दर्शन पूजन कर रहे हैं श्रद्धालुओं की सुरक्षा के लिए अलग–अलग एजेंसियां सुरक्षा के लिए लगी हुई है सिविल पुलिस पीएससी और इसके अलावा जल पुलिस मेले का भ्रमण कर रही है ताकि कोई कुंड में डूबने ना पाए क्योंकि श्रद्धालु स्नान कर रहे हैं और यहां पर एनडीआर फोर्स का कैम्प लगा हुआ है महिला पुलिस की लगी हुई है। आए हुए सभी श्रद्धालु दर्शन पूजन व स्नान कर रहे हैं सुरक्षा के चाक–चौबंद व्यवस्था चुस्त–दुरुस्त है।उन्होंने बताया कि यातायात व्यवस्था भी की गई है। मेले में चौन स्नैचिंग करने वाली कुछ सदिग्ध महिलाओं को पकड़ा जाने के मामले को लेकर एसपी सिटी ने कहा कि कुछ ऐसे मामले संज्ञान में आए हैं कि मंदिर के आसपास कि कुछ सदिग्ध महिलाएं घूम रही थी उनसे पूछताछ की जा रही है और चौन स्नैचिंग का मामला सही पाया जाता है तो उन पर कार्रवाई की जाएगी. सूरजकुंड मेले के शुभ अवसर पर अयोध्या एसपी सिटी मधुबन सिंह ने सभी श्रद्धालुओं व क्षेत्र व प्रदेश वासियों को शुभकामनाएं दी।वहीं भाजपा के पूर्व जिला अध्यक्ष अवधेश सिंह बादल ने भी सूर्य कुंड मंदिर का दर्शन पूजन किया और दर्शन पूजन करने के बाद सभी श्रद्धालुओं को सूर्य कुंड मेले की बधाई दी।

<span>सम्पादक मंडल</span>
पं लाल साहब उपाध्याय (सत्यवेदानन्द जी), बाबा शक्ति नाथ (ज्योतिषाचार्य)श्री विजय कुमार तिवारी, श्री दीपचन्द्र मोर्य (एडवोकेट), श्री सुभाष चन्द्र सेट,श्री ऋषिकेश द्विवेदी, श्री शिवशंकर तिवारी प्रमुख कार्यालय— हिन्दी साप्ताहिक " देश की उपासना" पता—ई 3464,राजाजी पुरम्(निकट मिनी स्टेडियम) लखनऊ उ०प्र०
<b>लखनऊ सम्पादक— श्री पी०सी०श्रीवास्तव  मो० 9415545107</b>
स्वात्वाधिकारी की ओर से श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव पत्नी श्री प्रमुदयाल श्रीवास्तव मुद्रक, प्रकाशक एवं सम्पादक द्वारा देश की उपासना प्रेस, उपासना भवन, धर्मसारी, प्रेमापुर, जौनपुर उत्तर प्रदेश से मुद्रित एवं प्रकाशित।
<span><span> </span><span> </span><span> </span><span> </span></span> सम्पादक
<b>श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव</b>
<span>सह सम्पादक</span>
<b>श्रीमती हेमा त्रिपाठी</b>
<b>मो0—7007415808,9628325542,9415034002</b>
<b>RNI</b> संन्दर्भ संख्या — 24 / 234 / 2019 / <b>R-1</b>
<b>deshkiupasanadailynews@gmail.com</b>
<b>उपरोक्त सभी पद अवैतनिक है,समाचार पत्र में प्रकाशित लेख/समाचारों से सम्पादक की सहमति अनिवार्य नहीं समाचार-पत्र से सम्भित समस्त विचारों का श्वाय हीन जनिपद श्वाशय हीन।</b>